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     není to tak dávno, kdy jsme pracovali na prosincovém čísle Libáň-
ských novin, a již je tu jejich jarní vydání. Čas skutečně běží velmi neú-
prosně, naštěstí každému z nás stejně rychle, bez ohledu na náš majetek, 
politické přesvědčení nebo společenské postavení. Rád bych na tomto 
místě vyjádřil svou upřímnou radost z volby prezidenta republiky. Pro 
mě osobně tím skončila doba pocitu trapnosti z výkonu funkce našeho 
bývalého prezidenta, který dle mého názoru svými postoji k mezinárod-
ní situaci a v neposlední řadě i k Evropské unii naši republiku systema-
ticky poškozoval. Rovněž se postaral o rozdělení občanů této země 
a z pohledu obyčejného občana tohoto státu prohloubil nedůvěru v úřad 
prezidenta republiky. Současně ho utvrdil v tom, že dnes nic není ne-
možné. Pevně věřím, že pan prezident Petr Pavel naplní moje očekávání 
a bude vykonávat svůj úřad ve prospěch nás všech. Již první zahraniční 
návštěva Slovenska o tom ostatně mnohé vypovídá. Omlouvám se, že 
možná některým z vás moje úvodní slova mohou poněkud zvýšit hladi-
nu adrenalinu, ale já pouze využívám svobody slova a ctím a respektuji 
demokratické principy. 
     Chtěl bych se však v tomto úvodníku zabývat tím, co bychom chtěli 
v dohledné době pro obec a naše občany vykonat, a současně informovat 
o tom, jak se nám tyto cíle daří připravovat a co bychom v konkrétním 
období chtěli zrealizovat. Myslím, že by bylo dobře shrnout v tomto 
úvodníku všechny priority tak, jak byly schváleny na zasedání zastupi-
telstva města. Některé z nich osobně shledávám za hranicí našich mož-
ností, ale na druhé straně se domnívám, že některé by mohly dostat 
v průběhu volebního období přednost, některé doplnit, zrealizovat nebo 
alespoň připravit. Takto byly tedy schváleny priority pro volební období 
2022–2026: 

 rekonstrukce školní kuchyně a jídelny, 

 výměna osvětlení v části učeben ve staré i nové budově ZŠ Libáň, 

 zahájení a dokončení kanalizace a ČOV v obcích Psinice a Křešice, 

 stavba chodníku ve Psinicích, 

 oprava střechy hasičské zbrojnice ve Psinicích, 

 příprava dokumentace chodníku v Křešicích, 

 příprava projektové dokumentace kanalizace a ČOV Zliv, 

 dokončení opravy hřbitovní zdi ve Zlivi, 

 výměna druhé poloviny kanalizace v Kozodírkách, 

 prověření možností posílení dopravní obslužnosti přilehlých obcí, 

 výměna části vnitřních instalací v budově zdravotního střediska, 
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 vytvoření podmínek pro zajištění dětského lékaře pro obvod Libáň 
a okolí, 

 zajištění zásahového vozu – velkokapacitní cisterny pro SDH Libáň, 

 realizace automatické závlahy na fotbalovém hřišti v Libáni, 

 opravy místních komunikací a výstavba nových chodníků, 

 modernizace veřejného osvětlení a místního rozhlasu, 

 umístění přechodu pro chodce a obměna starých dopravních zrcadel, 

 rozšíření kamerového systému do okolních obcí, 

 propojení generací, zkvalitnění života seniorů, vytvoření rodinného 
centra pro setkávání rodin, 

 vybudování cyklostezky v katastru města a jeho okolí, 

 podpora spolků, 

 využití solární energie, 

 rekonstrukce vnitřních prostor lékařského domu, 

 příprava pozemků pro výstavbu RD v lokalitě na tržišti, 

 venkovní učebna na zahradě ZŠ, 

 revitalizace lokality „Na Horách“, 

 restaurování památek, 

 dokončení pozemkových úprav ve spolupráci s pozemkovým úřa-
dem 

     Z výše uvedeného vyplývá, že úkolů skutečně není málo. Rád bych 
vás informoval, které kroky jsme již podnikli a které nyní připravujeme. 
     V měsíci únoru bylo vypsáno výběrové řízení na dodavatele projekto-
vé dokumentace Kanalizace a čistírny odpadních vod v našich obcích 
Zliv a Kozodírky. Současně žádáme o změnu územního plánu, která se 
týká způsobu likvidace odpadních vod v těchto obcích. Dále proběhlo 
výběrové řízení na výměnu oken ve staré budově naší základní školy, 
což nám v budoucnu ušetří významnou část spotřebované energie. 
     Byly zadány projektové dokumentace včetně zajištění stavebního po-
volení na úpravu nových ulic Na Ženichově a Sportovní. Ulici Na Ženi-
chově považuji za jednu z nejzanedbanějších z pohledu kvality chodní-
ků a komunikace samotné. Projekty budou obsahovat i parkovací stání, 
pouliční osvětlení a výsadbu zeleně. Na projekty i stavební část budeme 
žádat o možnost přidělení dotace z ministerstva pro místní rozvoj, které 
vypsalo výzvu právě na místní komunikace ve vlastnictví a ve správě 
obcí. 
     Byly rovněž schváleny a podepsány smlouvy o dílo na výměnu střeš-
ní krytiny hasičské zbrojnice ve Psinicích, která by měla být realizována 
ke konci tohoto roku a dokončení opravy hřbitovní zdi ve Zlivi, která je 
plánované na letní měsíce 2023. 
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     Dále jsme shromáždili podklady včetně energetického auditu a zažá-
dali o dotaci na rekonstrukci kuchyně a jídelny v naší základní škole, 
přičemž v tuto chvíli diskutujeme o rozsahu této rekonstrukce. Zpraco-
vaný energetický audit pro tuto akci garantuje 30 % úsporu energií, a tu-
díž bychom měli mít reálnou šanci na získání dotační podpory. Otázkou 
však je, zda provést stavební úpravy v rozsahu projektu, který počítá 
s částkou kolem patnácti milionů korun. Mám za to, že pro dlouhodobé 
odvrácení možných sankcí krajské hygienické stanice by postačovala 
částka zhruba poloviční. Navíc i financování z vlastních zdrojů by bylo 
podstatně nižší. 
     Objednán byl i rozpočet na rekonstrukci ordinace dětského lékaře, or-
dinace obvodu paní doktorky Strejčkové a rekonstrukci sociálního zaří-
zení pro pacienty a personál v obou podlažích zdravotního střediska. 
Zastávám názor, že investice do zdravotní péče o naše občany se musí 
v budoucnu bohatě vyplatit. Ne všechno je možné přepočítávat na fi-
nanční ztrátu nebo zisk. 
     Jinak je to ovšem s provozem restaurace Radnice. I přes všechna opat-
ření nám generuje téměř každý měsíc poměrně významnou ztrátu. Do-
hodli jsme se však, že zkusíme udržet provoz po dobu nejméně jednoho 
roku, abychom dokázali posoudit a vyhodnotit i období, do kterého se 
promítne letní turistická sezona a všechny společenské akce, které jsou 
v průběhu roku pořádány. Potom se rozhodneme, jak budeme dále po-
stupovat – tedy zda provozovat restauraci i nadále nebo se pokusit o její 
pronájem. 
     Na závěr bych se chtěl dotknout dalšího bodu našich priorit, a to je 
zkvalitnění života seniorů. Dle mého názoru není v tuto chvíli doba 
k rekonstrukci pensionu pro seniory v ulici T. G. M., která spočívala 
v podstatě v jeho zbourání a vystavění nového objektu podle připravené 
projektové dokumentace. Myslím, že pro naše seniory, kteří v tomto 
domě bydlí, bude lépe, když se jim pokusíme zajistit změnu prostředí 
a drobnými úpravami jejich bytů vytvořit lepší životní podmínky. Mám 
na mysli úpravu přilehlé zahrady, instalaci zahradního posezení a pra-
videlné schůzky obyvatel s vedením města, kde bychom chtěli zejména 
naslouchat jejich potřebám, starostem a přáním. Rádi bychom do společ-
ných schůzek zahrnuli i kulturní vystoupení našich dětí z mateřské i zá-
kladní školy. Více o těchto našich plánech se můžete dočíst v článku 
pana místostarosty Martina Kohouta. Je třeba si uvědomit, že nikdo 
z nás nebude stále mlád a že tak, jak jsem se již zmínil v úvodu svého 
článku, čas odměřuje každému z nás stejně. Mějme tedy úctu ke svým 
rodičům, prarodičům a ke stáří obecně. Jsem přesvědčen, že jednou se 
nám to vše vrátí. 
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OKÉNKO MÍSTOSTAROSTY 

     Vážení spoluobčané, přeji vám všem krásné jarní dny a mnoho úspě-
chů ve vašem pracovním i osobním životě. 

Petr Soukup, starosta města Libáň 

     rád bych vás v mém článku informoval o projektech a akcích, které se 
připravují, i o těch, které jsou již dokončené. 
     Zprvu bych chtěl vzpomenout pietní vzpomínkovou akci, která se 
konala 19. ledna u příležitosti 80. výročí transportu libáňských židov-
ských spoluobčanů do Terezína. Jsem 
rád, že se do této akce zapojila i zá-
kladní škola, protože hlavně mladá 
generace by si měla připomínat tyto 
temné události naší historie, už proto, 
aby se v budoucnu nikdy neopakova-
ly. Chtěl bych touto cestou poděkovat 
všem, kdo se podíleli na přípravě této 
akce. 
     Další podobně smutné výročí připadá na 8. července, kdy uplyne 
80 let od popravy libáňského rodáka, štábního strážmistra Františka Raj-
mona. Tuto událost si připomeneme pietní vzpomínkou na místním 
hřbitově a přednáškou v kulturním domě. Výročí připadá do období let-
ních prázdnin, a protože se na přípravách bude podílet i základní škola, 
akci jsme přesunuli na dobu, kdy se jí budou moci zúčastnit i žáci, a to 
na 5. října. Už teď vám mohu představit jednoho z hlavních hostů a zá-
roveň přednášejícího, který nás seznámí s historií četnictva. Je jím du-
chovní otec seriálů Četnické humoresky a Zločiny Velké Prahy plk. 
JUDr. Michal Dlouhý, Ph.D. z Muzea Policie ČR. V nejbližších dnech za-
čne na místním hřbitově oprava hrobu rodiny Rajmonových, na který se 
poté vrátí nově vytvořená pamětní deska připomínající popraveného 
štábního strážmistra Františka Rajmona. Ta původní je rozlomená na ně-
kolik částí a proto se musí vytvořit nová. Hrob v současnosti patří Městu 
Libáň, a to také bude financovat jeho opravu. 
     V další části mého článku bych se chtěl zmínit o projektu, který zde už 
několik let probíhá. Je jím pozemková úprava, jejímž hlavním účelem je 
úprava pozemků tak, aby každý majitel měl zaručený přístup na ten 
svůj. To znamená vybudování a obnova cest, ale i vodních prvků a bio-
koridorů. Jelikož pozemkový úřad má omezené finanční možnosti, bude 
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jen několik málo cest vybudováno ve zpevněné podobě. Ty budou pri-
márně sloužit pro přesun zemědělské techniky. Docílí se tak toho, že tato 
technika bude méně zatěžovat ostatní komunikace a ve větší míře se vy-
hne zastavěnému území. Ty zbývající budou v přírodě blízkém stavu, 
tedy nezpevněné nebo jen zakreslené v katastru nemovitostí. Finance na 
tyto úpravy poskytne stát, respektive pozemkový úřad, a Město Libáň 
a stát poskytne své pozemky. Nemyslím si, že je potřeba budovat všude 
asfaltové cesty. Cestu stačí zpevnit nějakým vodopropustným materiá-
lem tak, aby se mohla vsakovat srážková voda a u ní vysadit původní 
dřeviny nebo staré odrůdy ovocných stromů. Město bude mít díky těmto 
úpravám splněnu jednu z hlavních podmínek pro budoucí poskytnutí 
dotace ať už na vybudování zpevněné komunikace, cyklostezky, nebo na 
výsadbu stromů, a to tu, že bude jediným vlastníkem pozemku pod ces-
tou. Ne jako tomu bylo doposud, že pozemek pod cestou měl i několik 
desítek vlastníků. Pak bylo prakticky nemožné získat jakoukoliv dotaci. 
Dalším parametrem, který se musí změnit, je i šíře těchto cest. Na kata-
strálních mapách jsou některé z těchto zaniklých cest ještě zakresleny. Při 
jejich zaměření se zjistí, že jsou třeba jen dva metry široké. To je dáno 
dobou jejich vzniku. Pro koňské povozy totiž nebylo třeba budovat širo-
ké cesty. To by bylo pro případnou výsadbu stromů nebo pro dnešní 
zemědělskou techniku nedostatečné.  
     Tady bych se chtěl zmínit o jednom konkrétním případu. V loňském 
roce se začalo s obnovou cesty vedoucí od křížku u sila k baroknímu 
sloupu na Stínadlech, která měla dále pokračovat přes silnici až k cestě 
vedoucí ke kravínu. Zaměstnanci zemědělského družstva cestu podle 
GPS souřadnic vytyčili a město podalo žádost o dotaci na výsadbu stro-
mů podél této cesty. Zde nastal problém s nedostatečnou šířkou cesty. 
Stromy zde vysazené by při svém růstu zasahovaly na pozemky souse-
dící s cestou a ta samotná by se stala prakticky neprůchodná. Proto se na 
doporučení pozemkového úřadu v tuto chvíli od záměru obnovy upusti-
lo a bude se na ní pracovat v rámci pozemkových úprav. Záměrem Měs-
ta Libáň je v rámci těchto úprav vybudovat a obnovit cesty, které budou 
propojeny mezi sebou a splní nejen svůj hlavní účel, tedy zpřístupnit 
majitelům jejich pozemky, ale zpřístupní i historická a přírodně zajímavá 
místa pro širokou veřejnost. Historii, kterou je dobré si připomínat, jsem 
psal už výše a zmíním ji i v souvislosti s probíhajícími pozemkovými 
úpravami. Libáňsko je už tisíciletí obývané lidmi. Tak velký počet gene-
rací se zákonitě nějakým způsobem do krajiny zapsal. I když už to třeba 
není na první pohled vidět, je dobré si připomenout, jak kulturní naše 
krajina je. Proto v budoucnu chceme na obnovených cestách vybudovat 
systém informačních tabulí, na kterých se poutník dozví např. o zanik-
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lých vesnicích, rybnících, místech starých pohřebišť či popravišť, ale 
i o přírodních památkách. 
     Několika větami bych se chtěl zmínit o sbírce Muzejního spolku Li-
báň. Jak již jistě víte, před lety se začala třídit a zpracovávat sbírka, která 
byla umístěna v druhém patře v budově městského úřadu. Pracovníci 
Státního okresního archivu v Jičíně a Regionálního muzea a galerie v Ji-
číně zde třídili a zapisovali. Dokumenty a další předměty podléhající zá-
konu o archivaci jsou zpracovávány pracovníky Státního okresního 
archivu v Jičíně. Ostatní předměty sbírky pracovníci Regionálního mu-
zea a galerie v Jičíně dále třídili a popisovali, až vznikl seznam, který ne-
se jméno Sbírka města Libáň. 
     Byla podána žádost na ministerstvo kultury o zapsání sbírky jako cel-
ku do Seznamu kulturních památek ČR, a to se na konci loňského roku 
stalo. 15. února jsme s panem starostou měli schůzku s ředitelem jičín-
ského muzea panem PhDr. Michalem Babíkem a jeho kolegyní etnograf-
kou Mgr. Hanou Macháčkovou. Jednali jsme o možnostech spravování 

sbírky a jejím umístění. Výsledek jednání je 
prozatím tento: Sbírka jako taková bude 
nadále majetkem města a umístěna bude 
také v Libáni, protože muzeum v Jičíně má 
naplněnou kapacitu svých depozitářů. Pan 
ředitel musí také požádat Královéhradecký 
kraj jako svého zřizovatele o povolení, zda 
mohou spravovat naši sbírku. Je samozřej-
mostí, že taková správa kulturní památky 
není zadarmo, a proto čekáme na návrh 

částky ze strany muzea, za kterou nám budou sbírku spravovat.  
     Dále jsme jednali o budoucnosti sbírky starých fotografií, kterých jsou 
tisíce a v současnosti jsou umístěny v muzeu v Jičíně. Jednali jsme 
o možnosti sbírku fotografií darovat muzeu. Musím říct, že s takovým 
návrhem plně souhlasím. Originály fotografií mnohdy velmi starých po-
třebují péči odborníka a tu my neumíme zajistit. Fotografie chceme for-
mou výstav zpřístupnit veřejnosti a k tomu účelu jsou vždy lepší kopie 
než originály, které potřebují zvláštní zacházení. V muzeu by nám poří-
dili digitální kopie fotografií ve vysokém rozlišení. My bychom při pří-
pravě výstavy nemuseli na fotografie sahat, a tím je vystavovat riziku 
poškození, ale jen je vyhledat v počítači a vytisknout. Na schůzce s pa-
nem ředitelem jsme také požádali o radu, jak vybavit depozitář a vý-
stavní prostory, které vzniknou ve třech místnostech ve druhém patře 
MěÚ, přesně v těch místech, kde ještě nedávno jen tak ležely.  
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     Existuje několik dotačních titulů, které podporují tuto činnost, chtěli 
bychom je získat a použít na pořízení vybavení a restaurování předmětů 
ve sbírce. Když vše půjde dobře, tak vznikne prostor, ve kterém se bu-
dou moci konat tematické výstavy. Ty nám mohou připomenout jak bo-
hatou historii náš region má. Dokumenty jsou umístěny ve Státním 
okresním archivu v Jičíně. Jsem rád, že se takto podařilo zachránit mno-
ho vzácných dokumentů a že do fondů jež jsou už v archivu a týkají se 
Libáně přibylo mnoho nových informací. Je jen škoda, že mnoho lidí má 
špatné informace a myslí si, že když se takové dokumenty odevzdají do 
archivu, že jsou jen někde v regálech a že už je nikdy nikdo neuvidí. Ale 
ujišťuji vás, že všechny dokumenty jsou pečlivě prostudovány, popsány, 
případně ošetřeny a pečlivě uloženy. Každý, koho zajímá historie nebo 
potřebuje jen informaci, se může na archiv obrátit, tam mu informaci do-
hledají nebo si může zřídit badatelský průkaz a v badatelně, kde se mu 
pracovníci archivu budou věnovat, sám dokumenty studovat. Jsou to 
opravdoví profesionálové. Proto chci poprosit všechny, kdo mají takové 
dokumenty, které si zaslouží být zachovány, tak ať kontaktují pracovní-
ky archivu a třeba jen kopie těch dokumentů jim darují. Pomohou za-
chránit historické informace pro budoucnost.   
     Jednou z našich předvolebních priorit je i pořádání kulturních akcí 
pro seniory a myslím si, že se nám začínají rýsovat zajímavé projekty. 
Jedním z nich je výlet do Častolovic pro seniory, kdy Město Libáň platí 
autobus a vstup na zámek. V těchto výletech chceme určitě pokračovat.  
     Žije zde také velká skupina seniorů, kteří mají problémy s pohybem 
a chtěli by vidět po letech třeba Libáňskou borovičku, ale sami k ní nedo-
jdou. Proto nás napadlo, že se nemusí pořádat jen velké výlety, ale třeba 
jen autem po okolí do míst, kde senioři strávili své dětství, kde to znají, 
ale mnoho let tam nebyli. Ve spolupráci se SDH Libáň chceme takové 
výlety pořádat. Dopravní automobil, jenž je u jednotky, může vézt až 
osm pasažérů plus řidiče. S velitelem jednotky Danem Kotalíkem jsme 
domluveni, že až na jaře vyschnou cesty, zkusíme takový výlet uspořá-
dat. 
     V posledním bodě vás chci informovat o novinkách na internetu. 
V minulém měsíci byly spuštěny nové internetové stránky restaurace 
Radnice https://www.restaurace-radnice.cz/, na kterých je mimo jiné 
spuštěn rezervační systém pro ubytování. Další novinkou ve světě inter-
netu je nová facebooková stránka Město Libáň - kultura a sport. Ta vás 
bude seznamovat, jak už název napovídá, se všemi kulturními 
a sportovními akcemi pořádanými na Libáňsku. 

Martin Kohout, místostarosta města Libáň  

https://www.restaurace-radnice.cz/
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- schválení rozpočtového opatření č. 11 roku 2022 a rozpočtového opat-
ření č. 2 roku 2023 na straně příjmů, výdajů a financování, 

- schválení rozpočtu města na rok 2023 v paragrafovém členění jako 
přebytkového – příjmy ve výši Kč 64.433.480,– a výdaje ve výši Kč 
63.396.843,–. Přebytek ve výši Kč 1.036.637,– bude ponechán na účtu 
města pro budoucí využití, 

- schválení střednědobého výhledu na rok 2024 a 2025, 
- schválení volebních priorit pro volební období 2022–2026, 
- schválení prodeje části pozemku parc. č. 1.478 o výměře cca 7 m2 

v k. ú. Libáň za cenu 150 Kč/m2, 
- schválení záměru pronájmu pozemku parcelního čísla 1611/4 o výmě-

ře 6.270 m2 a pozemku parcelního čísla 1611/14 o výměře 3.124 m2, 
oba v k. ú. Libáň, 

- schválení firmy Židovická, s. r. o., Židovice 8, 507 32 Kopidlno, IČ: 
28846320, jako zhotovitele akce: „Zliv – oprava hřbitovní zdi II. etapa“ 

za nabídkovou cenu Kč 566.961,– bez DPH, 
- schválení firmy Jindřich Řezníček, Kozodírky 12, 507 23 Libáň, IČ: 

16399625, jako zhotovitele akce: „Hasičská zbrojnice Psinice – výměna 
střešní krytiny“ za nabídkovou cenu Kč 390.530,– bez DPH, 

- schválení Pojistné smlouvy č. 04510028 s Hasičskou vzájemnou pojiš-
ťovnou, a. s., s účinností od 1. 2. 2023, 

- schválení podání žádosti o dotaci v projektu na akci „Rekonstrukce 
kuchyně a jídelny Základní školy v Libáni“, 

- schválení podání žádosti o dotaci v projektu na akci „Výměna oken ve 
staré budově Základní školy v Libáni“, 

- schválení podání žádosti o dotaci v projektu na akci „Projektová pří-
prava – Kanalizace a ČOV Zliv“ a „Kanalizace a ČOV Kozodírky“, 

- schválení uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí neinvestiční 
dotace jednotlivým organizacím působícím na území města Libáň, 

- byly projednávány různé podněty občanů 
 
     Výpisy usnesení z veřejných zasedání města jsou zveřejňovány na in-
ternetových stránkách města http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo. 
 
     Zveřejněny jsou upravené verze usnesení z důvodu dodržení přimě-
řenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona 
č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění. 

Mgr. Jana Valnohová 
  

http://www.mestoliban.cz/zastupitelstvo.
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Rozpočet – závazné ukazatele byly zpracovány v souladu se zněním 
§ 11 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-
počtů, ve znění pozdějších předpisů. 
 

  

PŘÍJMY 

PAR. NÁZEV Kč 

 Bez paragrafu 43 353 600 

1032 Podpora ostatních produkčních činností 10 000 

2142 Ubytování a stravování 7 031 963 

2144 Ostatní služby 1 815 

3314 Činnosti knihovnické 20 000 

3319 Ostatní záležitosti kultury 401 000 

3341 Rozhlas a televize 10 000 

3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 40 000 

3369 Ostatní správa v oblasti kultury, církví a sděl. prost. 15 600 

3392 Zájmová činnost v kultuře 100 000 

3412 Sportovní zařízení ve vlastnictví obce 6 000 

3419 Ostatní sportovní činnost 300 000 

3429 Ostatní zájmová činnost a rekreace 6 000 

3511 Všeobecná ambulantní péče  390 000 

3612 Bytové hospodářství 800 000 

3613 Nebytové hospodářství 290 000 

3632 Pohřebnictví 100 000 

3633 Výstavba a údržba místních inženýrských sítí 1 

3639 Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené 220 000 

3723 Sběr a svoz ost. odpadů jiných než nebezpeč. a kom. 20 000 

3725 Využívání a zneškodňování komunálních odpadů 400 500 

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 1 

3900 Ostatní činnosti související se službami 30 000 

4351 Osobní asistence, pečovatelská služba 300 000 

5311 Bezpečnost a veřejný pořádek 10 000 

5512 Požární ochrana – dobrovolná část 50 000 

6171 Činnost místní správy 204 000 

6221 Humanitární zahraniční pomoc přímá 320 000 

6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 2 000 

6330 Převody vlastním fondům v rozpočtech 10 000 000 

6409 Ostatní činnosti jinde nezařazené  1 000 

 PŘÍJMY celkem: 64 433 480 
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VÝDAJE  

PAR. NÁZEV                                                                             Kč  

1014  Ozdr. hosp. zvířat, polních a spec. plodin a vet. péče  11000 

1032  Podpora ostatních produkčních činností                        21 000 

2142  Ubytování a stravování                        6 334 500 

2212  Silnice                                  220 000 

2219  Ostatní záležitosti pozemních  komunikací       170 000 

2221  Provoz veřejné silniční dopravy                            10 000 

2249  Ostatní záležitosti železniční dopravy                           4 000 

2310  Pitná voda                                     35 000 

2321  Odvádění a čištění odpad. vod a nakládání s kaly          15 135 000 

2341    Vodní díla v zemědělské krajině 51 000 

3113  Základní školy                                 8 783 808 

3311  Divadelní činnost                                   334 400 

3314  Činnosti knihovnické                                 640 710 

3319  Ostatní záležitosti kultury                               510 000 

3326  Poř., zachov. a obn. hodnot míst. kult. nár. povědomí    110 000 

3341  Rozhlas a televize                                         25 000 

3349  Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků               100 000 

3369  Ost. správa v oblasti kultury, církví a sděl. prostředků      10 000 

3392  Zájmová činnost v kultuře                          190 000 

3399  Ostatní záležitost kultury, církví a sděl. prostředků       83 500 

3412  Sportovní zařízení ve vlastnictví obce                          31 000 

3419  Ostatní sportovní činnost                               736 000 

3421  Využití volného času dětí a mládeže                           15 000 

3429  Ostatní zájmová činnost a rekreace                           182 000 

3511  Všeobecná ambulantní péče                              478 000 

3543  Pomoc zdravotně postiženým                                 10 000 

3612  Bytové hospodářství                                 470 000 

3613  Nebytové hospodářství                                676 000 

3631  Veřejné osvětlení                                   725 000 

3632  Pohřebnictví                                     746 000 

3633  Výstavba a údržba místních inženýrských sítí            1 000 

3639  Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené    3 623 131  

3722  Sběr a svoz komunálních odpadů                         1 000 000 

3723  Sběr a svoz ost. odpadů jiných než nebezp. a komunál.   402 000 

3725  Využívání a zneškodňování komunálních odpadů     900 000 

3745  Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň                          140 000 

3900  Ostatní činnosti související se službami                         10 000 

4351  Osobní asist., pečovat. služba a podpora sam. bydlení    670 000 
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4379  Ost. služby a činnosti v oblasti sociální prevence     1 000 

5213  Krizová opatření                                     60 000 

5311  Bezpečnost a veřejný pořádek                               26 000 

5512  Požární ochrana – dobrovolná část                           440 500 

6112  Zastupitelstva obcí                                  1 932 020 

6118    Volba prezidenta republiky 60 000 

6171  Činnost místní správy                               6 432 000 

6221    Humanitární zahraniční pomoc přímá 90 000 

6310  Obecné příjmy a výdaje z finančních operací                35 000 

6320  Pojištění funkčně nespecifikované                               115 000 

6330  Převody vlastním fondům v rozpočtech                    10 000 000 

6399  Ostatní finanční operace                                500 000 

6402    Finanční vypořádání 105 274 

6409  Ostatní činnosti jinde nezařazené                                6 000 
            VÝDAJE celkem:                           63 396 843 
 

 

REKAPITULACE 

Příjmy                                   64 433 480 
Výdaje                                      63 396 843 
Financování                                     -1 036 637 

Schváleno usnesením číslo - Z3/05/12/22 
Dne: 30. 12. 2022 

 Schválené dotace z rozpočtu města Libáň organizacím působícím na 

území města Libáň v roce 2023  

FINANCOVÁNÍ 

Financování                                              -1 036 637 
FINANCOVÁNÍ celkem                            -1 036 637 

spolek/sdružení  částka 

Foerstrovy dny, hudební festival, o. p. s. 230 000 Kč 

Ochotnický divadelní spolek Bozděch 217 400 Kč 

Loutkové divadlo Martínek Libáň, z. s. 117 000 Kč 

Sdružení rodičů a přátel libáňské školy, z. s. 105 000 Kč 

Tělovýchovná jednota Sokol Libáň, z. s. 247 000 Kč 

Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Libáň  32 000 Kč 

Český svaz včelařů, z. s., základní organizace Libáň  5 000 Kč 

Myslivecký spolek Pod Borovičkou  40 000 Kč 

SDH Psinice  70 000 Kč 

SDH Libáň  30 000 Kč 
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     Velikonoce jsou nejvýznamnějším a nejdůležitějším křesťanským 
svátkem. Památka utrpení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista, jež se 
pojí s velikonočními svátky, je připomínkou této významné události 
a zároveň je chápána jako obnova života. A to nejen duchovního, ale 
i probouzející se přírody. Velikonoce jsou tedy vnímány i jako svátky ja-
ra. 
     Jsou to svátky pohyblivé, což znamená, že se každý rok připomínají 
v jinou dobu. Mohou vyjít na dny od 22. března do 25. dubna. Veliko-
noční neděle nebo také Boží hod velikonoční, se slaví první neděli po 

prvním jarním úplňku. Od něho se 
odpočítá čtyřicet dní a určí se termín 
Popeleční středy. Tou začíná postní 
doba, která trvá šest týdnů. Každá ne-
děle v tomto období má svůj specific-
ký název. První se nazývá Černá nebo 
Pučálka, další Pražná, následuje Ký-

chavá nebo také Liščí, předposlední je Smrtná a poslední Květná. 
     Po  ní nastává Pašijový týden, v němž má každý den vlastní označení. 
Pondělí je Modré, úterý Šedé, středa je Škaredá, čtvrtek Zelený, pátek 
Velký, sobota Bílá a neděle je nazývaná Božím hodem velikonočním. 
     V tomto týdnu se po tři dny připomínají nejdůležitější události – utr-
pení, smrt a zmrtvýchvstání Páně. Začíná se čtvrteční večerní mší (po 
západu slunce) a končí nedělní modlitbou. Velikonoční svátky jsou tak 
tvořeny Zeleným čtvrtkem (kdy byl Ježíš vydán kněžím), Velkým pát-
kem (ten den byl odsouzen a ukřižován), Bílou sobotou (byl uložen do 
hrobu) a Velikonoční nedělí zmrtvýchvstání (vstal z mrtvých). Podle ži-
dovské tradice začínal nový den po západu slunce, proto jsou dny sku-
tečně tři.  
     Poté následuje Velikonoční pondělí, které otevírá sedm týdnů nebo 
také padesát dní doby velikonoční, která vyvrcholí o Svatodušní neděli, 
kdy si křesťané připomínají Slavnost Nanebevstoupení Páně a celé svát-
ky tak definitivně končí. 
     Přeji požehnané velikonoční svátky. Mějme navždycky tuto radost, 
jež přetvořila a stále přetváří náš život. Kristus vstal z mrtvých! Už ne-
zemře. A my s ním budeme mít život věčný. Radostné Velikonoce drazí 
Libaňáci! Aleluja, aleluja, aleluja! 
     Žehná a modlí se libáňský farář 

P. Augustín  
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Zelený čtvrtek 6. 4. 2023 
Libáň od 18 hodin 
 
Velký pátek 7. 4. 2023 
Libáň od 18 hodin 
 
Bílá sobota 8. 4. 2023 
Libáň od 18 hodin 

Slavnost zmrtvýchvstání Páně neděle 9. 4. 2023 
Bystřice od 8.25 hodin 
Libáň od 10 hodin 
Osenice od 11 hodin 
 
Velikonoční pondělí 10. 4. 2023 
Libáň od 10 hodin 

     První lednový týden patřil tradičně koledníkům Tříkrálové sbírky. 
Požehnání do nového roku proběhlo v Libáni opět podle zavedených 
pravidel, v ulicích, se zpěvem a úsměvem. 
     Moc děkujeme všem, kteří se do sbírky za-
pojili, našim koledníkům, kteří ochotně věno-
vali svůj čas koledování i občanům Libáně za 
kladné přijetí králů v jejich domovech. Podě-

kování 
patří ta-
ké všem 
ostat-
ním, kteří sbírku podpořili vlast-
ním zapojením při hledání koled-
níků, či zajistili zázemí a občerst-
vení pro koledníky. 
     Smyslem sbírky je pomáhat 
dobré věci. Vybrané peníze půj–
dou především na přímou pomoc 

v regionu lidem, kteří se ocitli v krizové situaci bez 
svého přičinění, do služeb pro děti a mládež nebo 

http://www.charitajicin.cz/
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na práci s ohroženými rodinami a dětmi.  
     V Libáni se v rámci Tříkrálové koledy vybrala částka 8.516 Kč. Kom-
pletní výsledky sbírky dle obcí najdete na webu www.charitajicin.cz. 

David Jung, PR, propagace 

     I v roce 2023 jsme tu jako organizace Péče 
o duševní zdraví a nabízíme podporu pro oso-
by, kterým do života vstoupilo duševní one-
mocnění. Pokud hledáte pomoc pro sebe nebo 
pro někoho blízkého, neváhejte nás kontaktovat 
na telefonu 493 592 554 nebo pdz-jc@pdz.cz. Přijít můžete i osobně na 
adresu 17. listopadu 861 v Jičíně, a to v pondělí od 13 do 16 hodin. Půso-
bíme hlavně v terénu, naše služby jsou zcela bezplatné a určeny pro oso-
by starší 18 let z okresu Jičín. 
     Nejčastěji nabízíme pomoc při zvládání projevů duševní nemoci 
v běžném životě, jednání na úřadech, finančním hospodaření, nácviku 
péče o vlastní osobu i domácnost, řešení krizových situací, jako je ztráta 
zaměstnání či bydlení aj. i při aktivním trávení volného času a získávání 
společenských kontaktů. 
     V roce 2023 se můžete těšit například na výstavu fotografií našeho kli-
enta, na besedu našeho klienta o jeho dobrovolnické zkušenosti v Ru-
munsku a na podzim budeme pořádat tradiční koncert v rámci TDZ 
a muzikoterapeutický workshop. 

Mgr. Magdalena Plivová, Péče o duševní zdraví, z. s., 
 Jana Palacha 1552, Pardubice 530 02, tel.: 773 915 753, www.pdz.cz 

     Určitě se mnou budete souhlasit v tom, že třetí dekáda jednadvacáté-
ho století nás překvapila svými excesy. Rok 2020: Objevil se dosud ne-
známý virus, který během několika měsíců zachvátil prakticky všechny 
kontinenty, vynechal snad pouze Antarktidu. Nikdo a nikde na takovou 
pandemii nebyl připraven, ani nemohl být. Ještě v roce dalším hrozilo její 
další vzplanutí. Žádná vláda na světě se neobešla bez chybných kroků 
a rozhodnutí, žádná zkušenost nebyla. Mimořádné výdaje zasáhly těžce 
hospodaření. A počátkem roku 2022 došlo k agresi velké země proti její-
mu sousedovi, po 77 letech v Evropě zuří válečný konflikt. A k tomu ješ-
tě obrovská vlna inflace. Další dvě těžké zkoušky pro ekonomiku a život 
lidí. To, že nezištně a velkoryse pomáháme zemi, která se sama brání 
mnohonásobně silnějšímu nepříteli, považuji za potvrzení toho, že naši 

http://www.pdz.cz/
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lidé mají dobrá srdce a že jsme nezapomněli na to, že jsme v letech 1938 
a 1968 také stáli sami a doufali, že nám někdo pomůže. Bohužel, tenkrát 
jsme zůstali sami.  
     Situace, ve které jsme nyní, je složitá, ale zdaleka ne zoufalá. Jedno je 
jasné: Po letech nebývalé hojnosti a prosperity se musíme uskromňovat 
a šetřit. Stát i občané. Také doba, kdy se nám zdálo, že už žijeme navždy 
v míru a nemusíme se příliš zabývat obranou země, je pryč. Proto by by-
lo krátkozraké a od státu nezodpovědné šetřit právě na obraně. Agresor 
rozumí a má respekt k síle. Požadavky na ukončení války a mír jsou na 
pohled krásné. Také před 77 lety chtěli světoví politikové zachránit mír 
tím, že obětovali Československo. A zachránili ho? Nikoliv, agresorovi 
se ustupovat nesmí! 
     Ukrajina bojuje za celou Evropu, její stateční vojáci krvácejí a umírají 
také za nás. To, že je podporujeme a pomáháme jejich rodinám, je 
v našem vlastním, nejvlastnějším zájmu. 
     Jestliže kritizujeme současnou vládu a kritizovali jsme i ty předešlé, je 
normální a v pořádku. V demokratické zemi na to mají občané právo. 
Každá vláda dělá chyby. Kritizujme, ale uvažujme o tom, zda by to 
opravdu někdo dělal lépe. 

MUDr. Vilém Hofman  

Sledované období 1. 1. 2023 – 14. 3. 2023 

Při kontrole nadýchal, s hodnotami však nesouhlasil  
     Hlídka jičínských dopravních policistů koncem ledna v ulici Českých 
bratří v Libáni předepsaným způsobem zastavila a kontrolovala 29letého 
řidiče vozidla značky Ford Mondeo. Policisté řidiče vyzvali k předložení 
všech dokumentů potřebných pro řízení a provoz vozidla, které muž 
předložil. Na výzvu se také podrobil dechové zkoušce, která byla pozi-
tivní. Řidič nadýchal opakovaně přes 2 promile alkoholu. S naměřenými 
hodnotami však řidič nesouhlasil a na vlastní žádost požadoval lékařské 
vyšetření spojené s odběrem vzorku žilní krve. Výsledek vzorku přítom-
nost alkoholu potvrdil. Policisté muži zadrželi řidičský průkaz, zakázali 
další jízdu a sdělili podezření z přečinu ohrožení pod vlivem návykové 
látky, za což mu v případě prokázání viny hrozí až roční nepodmíněný 
trest, peněžitý trest nebo zákaz činnosti. 
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Krádež pily z automobilu  
     Kopidlnští policisté prověřují krádež ruční 
benzinové řetězové pily, která měla být odcize-
na z osobního automobilu zaparkovaného v ulici 
Školní v Libáni. Ke krádeži mělo dojít v době od 19 hod. dne 24. ledna 
2023 do 9 hod. dne 25. ledna 2023. Dosud neznámý pachatel rozbil sklo 
od zavazadlového prostoru osobního automobilu Opel Vectra, tím získal 
přístup do vozidla a následně z něj pilu odcizil. Celková škoda, kterou 
svým jednáním způsobil, přesahuje 10 tisíc korun. V případě dopadení 
pachatele, prokázání jeho viny a odsouzení mu hrozí až dva roky za 
mřížemi. 
Alkohol za volantem také v Psinicích  
     Policisté obvodního oddělení Kopidlno se v rámci dohledu nad bez-
pečností a plynulostí silničního provozu rozhodli koncem února zastavit 
a následně zkontrolovat v Psinicích řidiče vozidla Škoda Fabia. Při ko-
munikaci s 85letým řidičem vozidla policisté pojali podezření, že muž 
před jízdou požil alkohol. To následně potvrdila i provedená dechová 
zkouška, muž nadýchal přes půl promile a k požití alkoholu se doznal – 

měl vypít dvě malá piva. Policisté řidiči zadrželi 
řidičský průkaz a zakázali mu další jízdu. Přestu-
pek následně oznámili příslušnému správnímu 
orgánu.  

Pod vlivem marihuany vypadalo vše jinak, než ve skutečnosti bylo 
     V pondělí 23. ledna 2023 ve 21:15 hodin přijal operační důstojník 
oznámení od 22letého muže z Libáňska, který nám nahlásil odcizení vo-
zidla Škoda Fabia spolu s mobilním telefonem iPhone. Automobil měl 
oznamovatel nechat nastartovaný, kousek od něj popojít, čehož měl vyu-
žít jeho kamarád a s vozidlem odjet pryč. 
     Hlídka kopidlnských policistů se dostavila na místo krádeže, kde 
oznamovatel začal policistům nesouvisle a roztěkaně vyprávět průběh 
celé události. Policisté muže vyzvali k podrobení se testu na přítomnost 
alkoholu v dechu, který byl negativní. Testu na přítomnost omamných 
a psychotropních látek se oznamovatel podrobit odmítl, avšak i nadále 
opakoval, jak ke krádeži došlo. 
     Výpověď na místě se však lišila s prvotním oznámením. S jeho údaj-
ným kamarádem, který měl vozidlo řídit, přijeli k večerce, oba z vozidla 
vystoupili, oznamovatel měl popojít a zapálit si cigaretu. Následně se 
měl objevit jeho známý, nastoupit do nastartovaného automobilu 
a z místa i s jeho mobilním telefonem odjet. 
     Policisté  zmíněné  vozidlo  vypátrali  za necelou  hodinu od nahlášení 
v katastru obce Staré Hrady. V době nálezu bylo vozidlo uzavřeno 
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a uzamčeno, ve vozidle ani jeho okolí se nenacházela žádná osoba. Na 
místo byl přivolán kriminalistický technik, který provedl ohledání vozi-
dla a jeho okolí. 
     Policisté v případu prováděli standardní úkony šetření, kdy při po-
drobném podání vysvětlení zúčastněných osob vyšlo najevo, že o zapůj-
čení automobilu a jeho vrácení následujícího dne se předem domluvili 
a jelikož si oznamovatel před celým ohlášením události vykouřil mari-
huanu, ztratil pojem o souvislostech. 
     Domněle odcizený mobilní telefon, který nebyl vlastně odcizený, ale 
pouze v automobilu zapomenutý, i klíče od vozidla mu jeho kama-
rád přinesl následující den domů.  
Krádež katalyzátoru z Felicie  
     Během února se kopidlnští policisté zabývali šetře-
ním krádeže katalyzátoru z automobilu Škoda Felicia. Neznámý pacha-
tel ho měl dle oznamovatelky odcizit během tří dnů z volně přístupného 
pozemku v Kozodírkách a způsobit škodu ve výši jeden tisíc korun. 
     Po provedeném šetření však nebyly zjištěny skutečnosti vedoucí 
k určení totožnosti pachatele, proto policisté přestupek proti majetku od-
ložili. 
STATISTIKA PŘESTUPKŮ 
     Za uvedené období uložili policisté ÚO PČR Jičín na území Libáňska 
celkem 23 blokových pokut převážně za přestupky v dopravě, dále řešili 
9 přestupků (z toho 3 x přestupek proti občanskému soužití, 2 x přestu-
pek proti majetku, 2 x přestupek v dopravě v souvislosti s dopravní ne-
hodou, 1 x přestupek v dopravě v souvislosti s řízením motorových 
vozidel bez příslušného řidičského oprávnění a 1 x přestupek v dopravě 
v souvislosti s řízením motorových vozidel pod vlivem alkoholu). Zjiště-
né přestupky byly předány k projednání příslušným správním orgánům. 

por. Ing. Eliška Majerová, oddělení tisku a prevence 
– Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje 

     V tomto článku se vrátíme o několik týdnů zpět, do ledna, kdy jsme si 
připomněli spisovatele, který jedinou knihou naši literaturu proslavil po 
celém světě. 
     3. ledna 2023 uplynulo 100 let od smrti Jaroslava Haška, jehož jméno 
snad nemusíme připomínat. Zároveň letos 30. dubna uplyne 140 let od 
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Jarmila – Haškova 
 první žena 

jeho narození. Na to, že se nedožil moc vysokého věku, prožil bohatý ži-
vot plný událostí i kontroverzí. 
     Narodil se v Praze, jeho matka se po smrti manžela musela velmi otá-
čet, aby zvládala výchovu svých dvou synů při častém stěhování. Jaro-
slav byl od mládí bouřlivák, vyhodili ho z gymnázia, chvíli se učil dro-
gistou, ale i když posléze maturoval na obchodní akademii a stal se 
úředníkem v bance Slavia, trávil radši svůj čas s anarchisty. Vedl potom 
život bohéma a tuláka, trávil čas ve veselé společnosti po hospodách 
a začal se živit psaním. Tvořil velmi lehce – psal hlavně humoristické 
povídky, které uveřejňoval v různých časopisech či novinách. Z nich ně-
které i redigoval. Se svými hospodskými kumpány založil i satirickou 
„Stranu mírného pokroku v mezích zákona“ jako parodii na tehdejší po-
litický život. S bratrem Bohuslavem procestoval pěšky Slovensko, Halič 
i Uhersko, odevšad posílal povídky do Národních listů. 
     V roce 1907 se zamiloval do Jarmily Mayerové. A zde se dotkneme 

i dějin Libáně. Rodiče Jarmily sňatku nepřáli, 
a protože měli v Libáni příbuzné (bydleli snad 
u sokolovny), Jarmilu sem na čas poslali, aby za-
pomněla. Jaroslav sem za ní často jezdil. Chodí-
val pěšky od vlaku z Kopidlna a čekával na ni 
v hospodě na náměstí. Byla to hospoda U Koru-
ny, která dnes už nestojí. V roce 1910 se přes ne-
přízeň rodičů vzali a narodil se jim syn Richard. 
Po roce manželství se ale Jarmila vrátila k rodi-
čům, nerozvedli se však.  
     Po vypuknutí 1. světové války narukoval Ha-
šek v roce 1915 do Českých Budějovic k 91. plu-

ku a s ním odjel na ruskou frontu. O úmyslu narukovat téměř nikomu 
neřekl, byl proto nějakou dobu hledaný. V září 1915 padl do zajetí. V za-
jateckém táboře Totskoje vstoupil do Československých legií. Poté byl 
zařazen do čs. pluku, kde působil jako písař, emisar náborové komise 
a střelec. Pak byl přeložen ke spojovacímu oddílu, kulometnému oddílu 
(v němž se zúčastnil bitvy u Zborova) a do kanceláře 1. pluku. Od listo-
padu 1917 do února 1918 publikoval v časopise Čechoslovan a Čs. voják, 
byl mj. autorem řady protibolševických článků. 
     V březnu 1918 se Československé legie vydaly na známou anabázi, 
s cílem připojit se k západní frontě přes Vladivostok. Hašek s tím nesou-
hlasil a odjel do Moskvy, kde začal spolupracovat s bolševiky. Přestoupil 
z Čs. legií do Rudé armády a začal v ní působit na různých postech – byl 
třeba náčelníkem oddělení pro práci s cizinci. Na konci roku 1918 půso-
bil jako velitel oddílu Čuvašů v Rudé armádě a jako zástupce vojenského 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensk%C3%A9_legie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bitva_u_Zborova
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vladivostok
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bol%C5%A1evismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rud%C3%A1_arm%C3%A1da
https://cs.wikipedia.org/wiki/1918
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cuva%C5%A1i
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rud%C3%A1_arm%C3%A1da
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velitele bugulmského okresu. Zážitky z tohoto období satiricky zpraco-
val v souboru povídek Velitelem města Bugulmy. Roku 1920 byl 
v Irkutsku, kde působil jako člen městského sovětu, zraněn při vražed-
ném útoku. Ve stejném roce onemocněl tyfem a v květnu se v Krasno-
jarsku oženil s tiskárenskou dělnicí Alexandrou Grigorjevnou Lvovovou, 
zvanou Šura, která o něj po dobu onemocnění pečovala, byl velmi zubo-
žený. V prosinci 1920 se vrátili se Šurou do Prahy. 
     V Československu nebyl souzen za mnohoženství jen díky tomu, že 
v Rusku nebyl zrovna pořádek a neuznávaly se vzájemně různé meziná-
rodní smlouvy. Byl sem Sověty vyslán s cílem organizovat komunistické 
hnutí. V tom mu však zabránily dvě okolnosti: jednak na podporu kla-
denských nepokojů dostal od ruských úřadů částku 1.500 marek, která 
však byla zcela znehodnocena německou inflací, navíc byl už předtím 
v Československu zatčen Jaroslav 
Handlíř, spojka ruských agentů, 
s nímž se měl Hašek kontaktovat. 
     Tím pro Haška zájem o komunis-
tickou politiku skončil a vrátil se ke 
svému bohémskému způsobu živo-
ta. Navštěvoval hostince v Praze 
i okolí, v nichž psal své povídky. 
Mnoho historek z této doby sepsal 
Haškův přítel Zdeněk Matěj Kuděj. 
     25. srpna 1921 Hašek odjel s ma-
lířem Jaroslavem Panuškou 
a s manželkou Šurou do Lipnice 
nad Sázavou. V této době už byl 
vážně nemocný a nebezpečně obéz-
ní. Od mládí měl nemocné srdce. 
     V Lipnici začal psát své vrcholné dílo – Švejka. Nakonec se dostal do 
takového stavu, že nemohl psát, přesto dále diktoval příteli kapito-
ly knihy ve své ložnici. 
     3. ledna 1923 zemřel na ochrnutí srdce. Poslední fotografie pochází 
z prosince 1922. 
     Za svůj život napsal asi 1.200 povídek. Většina jeho krátkých próz je 
roztroušena po různých časopisech a novinách, jen malá část z nich byla 
soustředěna do knih. Řada textů se dokonce ztratila. 
     Jeho zdaleka nejslavnějším textem je čtyřdílný humoristický román 
Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války. Jednotlivé díly románu 
mají názvy: V zázemí (1921), Na frontě (1922), Slavný výprask (1922) 
a Pokračování slavného výprasku (1923). Kniha byla přeložena do 58 ja-
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zyků, několikrát zfilmována i zdramatizována. Jde o nejvýznamnější 
Haškovo dílo mnoha lidmi spojované s kongeniálními ilustracemi Josefa 
Lady. Toto dílo nestihl dokončit, 4. díl za něj dopsal později Karel Vaněk, 
který se tím však neprosadil. Román začal vycházet na pokračování roku 
1921, ale byl velmi kritizován (Viktor Dyk, Jaroslav Durych, F. X. Šalda 
aj.). Příznivců měl zpočátku málo; jako první ho za velké dílo označil 
zřejmě Ivan Olbracht v kulturní rubrice Rudého práva. 
     „Je to jedna z nejlepších knih, které kdy byly v Čechách napsány, 
a Švejk je docela nový typ ve světové literatuře, rovnocenný Donu Qui-
jotovi, Hamletovi, Faustovi, Oblomovovi,“ napsal tehdy Olbracht. Pozi-
tivní postoj k němu zaujali i bratři Čapkové nebo Vítězslav Nezval. 
Důležité je, tato Haškova kniha si našla miliony čtenářů, kteří dokázali 
tuto nedokončenou válečnou epopej upovídaného pokoutního prodava-
če kradených psů náležitě ocenit. 
     „Švejk“ byl několikrát zdramatizován i zfilmován. První filmové 
zpracování, ještě v němé éře, se datuje již k roku 1926, kdy Švejka převe-
dl na filmové plátno Karel Lamač s Karlem Nollem v hlavní roli. Snímek 
měl i druhý díl nazvaný Švejk na frontě. Další filmové zpracování přine-
sl Martin Frič roku 1931, dobrého vojáka si zahrál Saša Rašilov. Film se 
však nedochoval celý, proto bývá málokdy uváděn. Jiří Trnka natočil 
o Švejkovi loutkový film roku 1954, všechny postavy namluvil nezapo-
menutelně Jan Werich. Za tři roky pak vznikla nejslavnější – dvoudílná 
filmová adaptace Dobrý voják Švejk/Poslušně hlásím Karla Steklého 
s Rudolfem Hrušínským v hlavní roli. 
     Švejk lákal i zahraniční filmaře... filmy vznikaly např. v Německu, 
Polsku, Velké Británii. 
     Krom Švejka byly zfilmovány i některé Haškovy povídky a humores-
ky, např. roku 1952 natočil Miroslav Hubáček Haškovy povídky ze 
starého mocnářství. Pro Československou televizi byly bezpočetné Haš-
kovy drobné prózy vděčným inspiračním zdrojem pro televizní adaptace 
různých povídek. 
     Nejen v Česku, ale i v zahraničí je Jaroslav Hašek vnímán jako geniál-
ní romanopisec, který dal světu jeden z nejpůsobivějších satirických po-
pisů dění na bojištích 1. světové války. 
     Po Haškově smrti v Lipnici nad Sázavou jeho odkaz stále zůstává. Je 
spojen s hospodou, kde trávil poslední dobu svého života a kde také ze-
mřel. V Lipnici nad Sázavou se dlouhá léta (od r. 1958) pořádal festival 
humoru a satiry Haškova Lipnice, spojený s literárními soutěžemi i vý-
tvarnými výstavami. Jeho tradice pokračuje s přestávkami i v současnos-
ti, letos se bude konat v sobotu 3. června. 
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     Před dvaceti lety chátrající hospodu U České koruny koupila rodina 
Haškova, konkrétně jeho pravnoučata Petra a Martin. Podařilo se jim 
hospodu zrekonstruovat a udržovat a zároveň se snaží, aby se na jejich 
pradědečka nezapomnělo. V Lipnici najdete dnes mnoho artefaktů, které 
Jaroslava Haška připomínají. V hospodě se pořádají různé vzpomínkové 
akce spojené s jeho odkazem, rekonstrukcí prošel i jeho památník. Získali 
i bronzovou sochu od sochaře Josefa Malejovského, kterou Lipnice obdr-
žela darem. V okolí Lipnice vznikla i krásná turistická trasa po zatope-
ných lomech s vytesanými skulpturami. Vznikla tím vlastně umělecká 
galerie v přírodě s názvem Národní památník odposlechu – můžete zde 
potkat např. Brettschneiderovo ucho, Zlatý voči nebo Ústa pravdy. 
     Na lipnickém hřbitově je opravený také hrob Jaroslava Haška. Genia 
loci v Lipnici podporuje i rozsáhlý komplex středověkého hradu nad 
městem i okolní příroda. Haškova Lipnice nad Sázavou stojí za návště-
vu. 

Mgr. Jitka Šedivá 

Příspěvek k výročí 140 let od narození 

dlouholetého ředitele libáňského cukrovaru 

     Vilém Schulmann se narodil 18. dubna 1883 v Kostelci nad Labem 
v rodině židovského obchodníka Josefa Schulmanna a jeho manželky Žo-
fie, rozené Dubské. Absolvent Vysoké školy technické v Praze (dnešní 
ČVUT) Vilém Schulmann nastoupil do libáňského cukrovaru v roce 
1908. Jeho nástup se kryje s počátkem rozsáhlé rekonstrukce podniku, 
která probíhala v letech 1908 až 1911 pod vedením ředitele cukrovaru 
a dětenického velkostatku Edmunda Bäcka. Edmund Bäck byl nejvýraz-
nější osobností dosavadní existence libáňského cukrovaru a Vilém 
Schulmann na jeho činnost zdárně navázal, když byl na konci roku 1918 
jmenován ředitelem libáňského cukrovaru a dětenického velkostatku. Se 
jménem Viléma Schulmanna je spjata realizace všech zásadních počinů 
podniku v následujících dvou desetiletích, např. výstavba šlechtitelské 
stanice v Dětenicích či rozšíření cukrovaru o drožďárnu a lihovar. 
     Vilém Schulmann se 5. prosince 1911 v Libáni oženil s Markétou Bäc-
kovou, dcerou třebíčského obchodníka Emila Bäcka. Z celoživotního 
svazku se narodili tři synové: Jan, František (básník Jiří Daniel) a Jiří. 
Rodina Schulmannova bydlela v Libáni nejprve v č. p. 283, po vybudo-
vání tzv. cukrovarské vily č. p. 384 na počátku 20. let se přestěhovala do 
ní. V roce 1922 získala rodina Schulmannova v Libáni domovské právo. 
     Vilém Schulmann byl po značnou část svého života v Libáni velmi 
aktivní zejména ve sféře politické, ale i spolkové či kulturně-společenské.  
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Poprvé byl do zastupitelstva města Libáně zvolen již v roce 1912 
v doplňovacích volbách ve II. voličském sboru. Jeho mandát trval až do 
roku 1919, ale v období 1. světové války jej po svém narukování na fron-
tu fakticky vykonávat nemohl. Po skončení 1. světové války byl členem 
místní organizace České státoprávní demokracie (v roce 1919 přejmeno-
vané na Československou národní demokracii), kde zastával post II. mís-
topředsedy. Ve volbách v roce 1919 sice do obecního zastupitelstva 
zvolen nebyl, po rezignaci lékárníka Miloše Noska v říjnu 1921 byl za 
stranu národně demokratickou kooptován do zastupitelstva města Libá-
ně. Jelikož byl Miloš Nosek též členem rady, proběhla v prosinci 1921 
mezi zastupiteli z řad národních demokratů volba, v níž byl Vilém 
Schulmann zvolen i členem městské rady. 
     Při volbách do obecního zastupitelstva v roce 1923 sestavil cukrovar 

vlastní kandidátní listinu Hospodářské 
sdružení úředníků a zaměstnanců cukrova-
ru v Libáni, v jejímž čele figuroval Vilém 
Schulmann. Na základě výsledků voleb se 
stal Vilém Schulmann členem obecního za-
stupitelstva i rady (jako II. náměstek staros-
ty), finanční a vodovodní (vodárenské) 
komise. Ve vodovodní komisi zastával poz-
ději funkci předsedy a po jejím sloučení 
s komisí elektrárenskou byl členem navazu-
jící komise pro obecní podniky. Od roku 
1925 byl též předsedou místní školní rady. 
     Ve volbách do obecního zastupitelstva 
v roce 1927 kandidoval Vilém Schulmann 

za stranu národně socialistickou. I v těchto volbách byl zvolen do zastu-
pitelstva a stal se členem městské rady a komise pro obecní podniky. 
Komunální politika v Libáni prošla na konci 20. let těžkou vnitřní krizí, 
obecní zastupitelstvo bylo v roce 1929 výnosem Okresního úřadu v Jičíně 
rozpuštěno a místo něj byla jmenována obecní správní komise. 
V mimořádných volbách do obecního zastupitelstva v prosinci 1929 
kandidoval Vilém Schulmann v čele kandidátky Hospodářského sdru-
žení zaměstnanců cukrovaru a drožďárny. Byl sice opět zvolen členem 
zastupitelstva i rady, ale v prosinci 1930 na obě funkce rezignoval, pro-
tože mu častý služební pobyt mimo Libáň nedovoloval účastnit se jejich 
zasedání. 
     Rezignací Viléma Schulmanna na členství v zastupitelstvu a radě měs-
ta neskončilo jeho veřejné působení, mj. po celou 1. polovinu 30. let za-
stával funkci místopředsedy finanční komise. Dále byl např. členem 
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Výboru pro zřízení veřejného koupaliště v Libáni. Sportovní klub Libáň 
jej v roce 1938 zvolil svým čestným členem. Ve spolkové činnosti byli ak-
tivní i synové Viléma Schulmanna: v 1. polovině 30. let byli Jan Schul-
mann jednatelem a František Schulmann pokladníkem Všestudentského 
spolku pro Libáň a okolí. 
     Do poklidného života rodiny Schulmannů v Libáni těžce zasáhla na-
cistická okupace v roce 1939 a následná perzekuce židovského obyvatel-
stva. V roce 1940 byl Vilém Schulmann zbaven místa ředitele cukrovaru 
a na přelomu let 1940 a 1941 se musela rodina Schulmannova přestěho-
vat z Libáně do Kostelce nad Labem. V lednu 1943 byli Vilém a Markéta 
Schulmannovi transportováni do koncentračního tábora v Terezíně, kde 
se v tíživých podmínkách dočkali konce války. Jejich syn František či 
sestra Viléma Schulmanna Josefa, provdaná Münzová, šoa nepřežili. 
     Vilém Schulmann se po svém návratu do Libáně nezapojil do veřej-
ného dění zdaleka v takové míře, jako v období 1. republiky. Jeho činnost 
z pozice ředitele cukrovaru se plně soustředila na modernizaci provoz-
ních zařízení závodu, protože rekonstrukce cukrovaru, plánovaná na 
konec 30. let, se nemohla uskutečnit. Jeho manželka Markéta Schulman-
nová zemřela 19. července 1948 a je pohřbena na libáňském hřbitově.  
     Na počátku 50. let Vilém Schulmann skončil na pozici ředitele libáň-
ského cukrovaru a v červnu 1952 se odstěhoval do rodného Kostelce nad 
Labem. Zimní měsíce trávil u svých synů nejprve v Praze, později 
v Litvínově a Meziboří, kde 29. ledna 1964 zemřel. Pohřben je na židov-
ském hřbitově v Kostelci nad Labem. 

Mgr. Josef Matoušek 

     Před 115 lety se 19. května 1908 ve Víchové nad Jizerou narodil Josef 
Hanzlíček. V letech 1940-45 byl učitelem československého náboženství 
v Libáni. Byl významným básníkem, opěvujícím kraj v Podkrkonoší. 
V roce 1944 vydal jako Jožka Hanzlíček-Víchovský sbírku veršů „Kde 
domov můj“ s obálkou akademického malíře Františka Maxe. Mezi nej-
lepší básně patří „Libáň“ a „Křižánek“. Uveřejňoval své básně 
i v krajském tisku. Některé z Hanzlíčkových básní zhudebnil libáňský 
rodák K. K. Chvalovský a v roce 1944 složil Karel Koleta na jeho texty 
„Libáňský valčík“ a pochod „Ta libáňská zákoutí“. V roce 1946 bylo 
v Libáni a poté i v Libošovicích uvedeno jeho drama „V zajetí démonů“ 
s látkou z doby okupace. 

Z archivu Josefa Stránského 
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Josef Hanzlíček 

Marie Keblová 

Takto popisuje 4. květen 1945 Jožka Hanzlíček-
Víchovský:  
     Ostrý a mrazivý severák, pronikající až do kostí 
byl průvodním zjevem jinak všedního květnového 
dne. Zamračeno bylo jak na obloze, tak i na tvá-
řích SA manů, kteří ještě byli výstražným zname-
ním panovačné Germanie, jinak tichého a klidné-
ho městečka Libáně. Jejich kancelář, umístěná 
v domě MUDr. Františka Škobise, byla v prvních 
květnových dnech terčem pozorností zamlklých, 
ale odhodlaných Libaňáků, zejména když každou 
chvíli sem přicházeli nebo přijížděli cizí, neznámí 

lidé, jako by svým chvatem a nejistým chováním byli předzvěstí něčeho, 
co se zdálo, že visí takřka ve vzduchu. 
     Náměstím prochází tu a tam hloučky nebo menší skupinky mladých 
lidí, kteří u vědomí, že Jilemnicko, Novopacko, Semilsko, Železnobrod-
sko a Lomnicko revolučně hoří, byli rovněž něčeho žádostiví a nedočka-
ví. Jen chvílemi bylo viděti starostlivé ženy spěchající za denním 
nákupem nebo všední prací. 
     Takový byl pátek 4. května 1945. 

Z Kroniky města Libáně 1945-47 (Státní okresní archiv Jičín) 
 vybral Martin Kohout 

STAROHRADSKÁ BABIČKA 

     Mám na poličce od své vnučky Lucie hrneček. Na něm je napsáno: 
„Bůh nemůže být všude, proto stvořil babičku.“ 
     Kde vůbec začít? Komu dnes jméno Marie Keblová, lidová básnířka, 
něco říká? Sem tam někomu ze starší žijící generace. A z příbuzenstva? 
To se rozšířilo, přišli noví členové do rodin. 

     Babička se narodila 29. 1. 1882 v Kamenném 
Dvoře u Kopidlna, v rodině šafáře Františka To-
míčka. Byla ze sedmi dětí. Bratři šli studovat, děv-
čata do služby. Jeden babiččin bratr zajistil jí 
službu v Praze. Toužila být učitelkou. Její zaměst-
navatelka jí posílala se vzkazy do tehdejšího žen-
ského hnutí, za představitelkami Eliškou 
Krásnohorskou, Josefou Náprstkovou, Boženou 
Studničkovou. Milovala četbu, přírodu, lidi, zača-
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Josef Kebl Marie Keblová 

la psát verše i je v Praze recitovala. Život určil jinak. Babička se vrací do 
Starých Hradů. Rodina šafáře bydlela ve dvoře, proti zámku, který stojí 
dodnes. 
     21. 2. 1905 se vdala za 
Josefa Kebla. Stala se 
hospodyní, vychovali 
s dědou pět dětí. Bydleli 
spolu v domě č. 34. Ba-
bička všem svým dětem 
dbala o to, aby měli vzdě-
lání, všem ho umožňova-
la. 
     Co si pamatuji, při 
všech starostech a práci 
využila každý kousek papíru, obálku, přišla od práce, napsala básničku 
a zase odešla za prací. Psala veršíky k narozeninám, svátkům, k různým 
výročím, později i mně do školy. Mnoho jich je v dřívějších časopisech 
(v Besedě, Českém slově, Hlasu venkova). Jsou uloženy v Památníku ná-
rodního písemnictví v Praze. Některé byly zhudebněny skladatelem Kar-
lem Chvalovským, byly vysílány i v rozhlase. Psala i pohádky. Musejní 
spolek v Libáni vydal sbírku „Do práce“ – tuto zásluhu měl pan učitel 
Vojtíšek, který babičku často navštěvoval. 
     Děda dělal starostu, vedl kroniku (ale v pozadí za ní byla babička). 
Bylo předurčeno, že chalupu č. 34, hospodářství, převezme můj otec Jan 
Kebl. Pro strýce (otcova bratra) Josefa zakoupili chalupu č. 16 na návsi 
proti hradu. V roce 1939 ji zakoupili děda s babičkou od pana Malého. 
Bohužel, strýc Josef tragicky zemřel a tak se do chalupy nastěhovala ba-
bička s dědou. Babička přestala vnímat život, trápila se. A tak moje dvě 

tety, otcovy sestry, o prázdni-
nách 1940 mě vozily v kočárku 
sem tam na pole, po zahradě, 
pomáhaly otci v hospodářství, 
snažily se babičku vrátit 
k většímu povzbuzení. 
     Já jsem se narodila 5. 1. 1940. 
Otec se v roce 1939 oženil, byl 
o 14 let starší než maminka. 
A tak doháněl, „co zameškal“. 
Po mně za rok se narodil bratr 
Jan, v roce 1942 bratr  František. 
Maminka byla mladá, měla hos-  



   

 

Libáňské noviny č. 106 - 27 -  

podářství, takže to dopadlo tak, že jsem od svého půl roku (babičce bylo 
58 let) zůstala u babičky a dědy, pomalu jako její šesté dítě. Vedla mně 
ale tak, že jsem citově rodiče a bratry měla ráda, ale ta nej nej byla babič-
ka až do roku 1959, kdy zemřela. Domov jsem měla a doma byla 
u babičky. 

Marie Hoferiková (roz. Keblová)  
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     Pocházím z Přelouče, tam jsem žil do pěti let a můj otec pochází od 
Plzně. Narodil jsem se v roce 1932 a od roku 1937 žiju v Libáni. 
     Otec vychodil obchodní akademii, dostal tu práci jako vrchní dů-
chodkový kontrolor a já jsem v Libáni chodil do školy. 
.... 
     Školní ulice, tam byl František Škoda – slepý učitel na klavír. Další ba-
rák byly školní potřeby a tam vám prodávali v mističkách sladkosti, to 
bylo moc dobrý. Naproti byl Morava, to byl zubař a rohový barák byl 
Kazda. To byl kovář a pod nimi myslím, že jeden čas byl i fotograf. 

A tam je Emler, tam se zdržoval hodně taky akademický malíř Maxa. Ja-
ko kluci jsme stávali u něj a viděli jsme, jak to tam vždycky naplácal. 
.... 
     V budově dnešního městského úřadu byl soud, dole byla věznice. 
Vedle byli Semiánovi – cukrovinky, pak dál, co je masna, tam byla pošta 
a dál nahoře bydlel učitel Španihel. Ten vyhrál soutěž Zpívá  celá rodina. 
Pod nimi bydleli Stehlíkovi, ty měli na starosti broušení nožů atd. Obe-
jdeme to. Tam naproti bývala elektra, rohový dům. 
.... 
     Teď radnice, po radnici tam bylo, co je teď, místo, tam měl Hála holič-
ství, za nimi bylo fotografování a pak tam byly garáže. Dostáváme se 
k Mackově hospodě, pak byl velký barák, kde byla knihovna a Horčič-
ková ta prodávala lístky do kina. Dušek to bylo železářství, nad nimi je 
barák Křepelka – ten chytával za Libáň, to byl brankář. 
  

Emlerova 171, podkovář Kazda 
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     Omlouváme se čtenářům, že z kapacitních důvodů neuveřejňujeme 
kompletní vyprávění pana Štampocha. Celé je uloženo v místní knihov-
ně. Pokud budete mít zájem, můžete si ho tam přečíst. Děkujeme za po-
chopení.                                                                                                     Redakce 

     V lakýrníkovi a natěrači Josefu Tuláčkovi by nikdo nečekal herecké 
nadání, dokud se náhle a ve zralém věku neobjevil na prknech spolku 
divadelních ochotníků Bozděch v Libáni. 
     Někdy v polovině minulého století byl poprvé obsazen v podružné 
roli sluhy Tišky ve hře ruského dramatika A. V. Suchovo-Kobylina 
„Svatba Krečinského“. V prvním výstupu prvního dějství má trvale opi-
lý sluha Tiška vylézt na štafle a pověsit nový zvonek nad domovní dveře 
svého pána, statkáře Muromského. Nikdo nečekal, že se Pepa tak oprav-
dově vžije do své role. Ne že by se opil, ale již při příchodu na jeviště se 
štaflemi na ramenou zaujal pozornost publika kolísavou chůzí a nejisto-
tou při postavení štaflí. Pak vrávoravě odstoupil, prohlédl si štafle, zno-
vu k nim přistoupil, pootočil je a znovu prohlížel, vylezl se zvonkem 
vzhůru, věšel zvonek… 
     Pak měl dle scénáře v opilosti spadnout. Ale Pepa se nahoře na těch 
štaflích nějak rozhoupal, s ním se na dřevěné podlaze s prohýbajícími se 
prkny rozhoupaly i štafle, Pepa spadl a štafle až za ním. Praštily ho do 

1940 
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hlavy a Pepa zůstal ležet. Omdlel? Nebo to hraje? Nakonec přeci jen 
vstal, těžce zvedl štafle a odnesl je z jeviště. První vystoupení a hned po-
tlesk na otevřené scéně! 
     To byla premiéra. V sobotu. Druhé představení bylo v neděli. To byla 
derniéra. Více diváků by se na další představení asi nesešlo. 
     V celém okolí šla zvěst o nově vycházející hvězdě ochotnického sou-
boru. Na představení v neděli bylo nabito. Asi šli znovu i někteří ze so-
boty. 
     A Pepa Tuláček opět zářil! Jen opatrněji padal společně se štaflemi. 
Ale nohy se mu v pádu nějak zapletly mezi příčkami. Na podlaze, jak se 
z toho spoutání snažil vysvobodit, si sevřel krk mezi štaflemi a začal se 
škrtit. Potlesk tentokrát patřil jistě i hasičům (tenkrát požárníkům), kteří 
ho z toho zajetí vysvobodili. 
     Následovaly další ochotnické inscenace, v nichž Pepa Tuláček těšil 
obecenstvo svým osobitým uměním. Při zkouškách na další hry se sice 
ochotníci doslechli o jeho odporu a nevolnosti při pití vody, ale nevěno-
vali tomu žádnou pozornost. Až přišla Maryša od bratří Mrštíků. 
     Už nevím, kdo byl obsazen do hlavních rolí, ale pamatuji, že Lízalku, 
matku Maryši, hrála paní Čápová a sousedku Strouhalku, tetu Maryši, 
moje maminka Marie Hejzáková. Ve scéně, kdy si obě sousedky stěžují 
na trápení s Maryšou, nabízí Lízalka sousedce pálenku. V tom vejde 
Strouhal: „Pojď už dom! Co tady máš co plkat. Doma je jí potřeba a ona si tu 
sedí na besedě.“ Lízalka: „Copak tak spěcháte, stréčku? Napíte se taky.“ Strou-
hal: „Ale slívku pálím, a aby u toho člověk porád seděl.“ Zaváhá, změkne, 
kouká na skleničku. „Tak dé Pánbu zdraví.“ Vyklopí sklenku naráz a od-
chází. Tak je to ve scénáři. 
     Věděl, že v té skleničce byla vždy, při zkouškách i při generálce, jen 
a jen voda. Proto i o premiéře vzal sklenku váhavě do ruky, pomalu se 
snažil předstírat pití, nadechl se však vůně pálenky a vyklopil sklenku 
přesně podle scénáře. Potud vše v pořádku. Pak ale přišlo extempore: 
„Tož, tetka, déte mi eště jednó!“ Tetka nalila. „Dobré, déte mi eště jednó!“ 
A Strouhal jim vypil vše, co si tetky chtěly uschovat i na další vystoupe-
ní. 
     Při derniéře důvěřoval Pepa, že v lahvičce je opět pálenka a sklenku 
vypil naráz. Jenže tam byla jen voda! Zatmělo se mu před očima, zamo-
tal se… „Tož stréčku, déte si eště jednó,“ donutila ho paní Čápová dopít 
i druhou skleničku vody! 
     Již nevím, jak Pepa roli Strouhala dohrál, ale pamatuji se, že zanevřel 
na paní Čápovou, na moji matku i na celý ochotnický spolek a již nikdy 
žádnou roli nepřijal. I tak přichází svět o talenty! 

Takhle nějak si to v roce 2022 pamatuje Václav Hejzák  
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KULTURA 

DUBEN 

15. 4. Diskotéka v restauraci Radnice od 21 hodin 
26. 4. Prodejní výstava bižuterie paní Boženy Machové v Městské 

knihovně Libáň od 8 do 16.30 hodin 
30. 4.  11. ročník Bramborákiády na hřišti ve Psinicích od 14 hodin 
30. 4. Čarodějnické odpoledne pro děti s výrobou vlastní čarodějnice 

a opékáním buřtů Na Horách od 15 hodin 
30. 4. Tradiční pálení čarodějnic Na Horách, na hřišti ve Psinicích 

a v Kozodírkách od 19 hodin  

KVĚTEN 

10. 5. Výlet na zámek Častolovice pro seniory Libáňska, odjezd v 8 h. 
13. 5. Koncert v rámci 23. ročníku hudebního festivalu Foerstrovy 

dny 2023 JAKUB ŠAFR a SWING TRIO AVALON v Domě 
kultury Libáň od 19 hodin  

20. 5. Koncert v rámci 23. ročníku hudebního festivalu Foerstrovy 
dny 2023 TRIO FESTIVO v Domě kultury Libáň od 19 hodin 

ČERVEN 

3. 6. S hlavou v oblacích – divadelní představení Divadelní společ-
nost Vojan v Sokolovně Libáň 

10. 6. Dětský den ve Sportovním areálu Libáň od 10 hodin 
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     Za kulturní výbor našeho zastupitelstva bych vám rád předal pár in-
formací o kulturním dění v Libáni. S novým vedením města vznikl i no-
vě pětičlenný tým, který se stará nejen o kulturu, ale i o sportovní dění 
v Libáni. Vznikl tedy kulturně-sportovní výbor.  
     Pro letošní rok je pro vás připraveno několik akcí, zaměřených zejmé-
na na naše nejmenší, ale i na seniory. Pálení čarodějnic bude letos poprvé 
s doprovodným programem. Pro seniory máme připravený výlet na zá-
mek do Častolovic. Dětský den, rozsvěcení vánočního stromu jsou akce, 
které znáte. Nově však připravujeme posvícení v duchu starých jarmar-
ků nebo např. putovní letní kino. 
     Všichni pevně věříme, že kultura v Libáni neutrpěla díky covidu vel-
kou ztrátu a že naše akce budou mít své návštěvníky. Všechny údaje 
o kulturních akcích najdete na webových stránkách města, facebooku či 
informační tabuli. Bohužel, některé plánované akce se nemohou usku-
tečnit. Tento problém nastal z důvodu malého zájmu u kurzu tanečních. 
Věříme, že další akce proběhnou a budeme se na vás těšit. 
     Za celý tým kultury a sportu děkuji všem za pomoc při realizaci akcí 
a vám všem přeji do roku 2023 pevné zdraví a pohodu.  

David Pošepný 

     Téměř po tříleté odmlce se 14. ledna 2023 otevřely dveře loutkového 
divadla Martínek. Letošní sezonu jsme zahájili představením Pohádka 
o Slunci. 
     Všichni jsme se těšili na naše diváky, až jim 
konečně zahrajeme hezkou pohádku. Vysoká 

návštěvnost předčila 
naše očekávání. Tro-
chu jsme museli im-
provizovat, abychom 
takový nápor zvládli. 
Kapacita hlediště není 
„nafukovací“, proto některé děti seděly rodi-
čům nebo prarodičům na klíně. Přidaly se pří-
stavky a tak jsme ten první nápor zvládli. Při 
dalších představeních jsme se na „příliv“ divá-
ků připravili a vše organizačně zajistili, aby 
nebyl v hledišti chaos. Návštěvnost veškerých 
představení byla velmi dobrá, a to nám dodalo 
chuť a patřičnou motivaci pro další období.   
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     Na závěr chci poděkovat našim příznivcům 
za návštěvu a pozvat je na pohádku, kterou při-
pravujeme v měsíci červnu na oslavu Dětského 
dne v Libáni. Poděkování patří také všem čle-
nům spolku, kteří na přípravu a zkoušení pohá-
dek neměli takové podmínky, na které byli před 
rekonstrukcí kulturního domu zvyklí. Úklid 
a stěhování potřebných rekvizit, loutek, skříní 
a dalších záležitostí  souvisejících s chodem di-
vadla zabrala členům spolku hodně času. Se 
vším jsme si ale poradili, dali vše do pořádku a „normálně fungujeme“. 
Činnost našeho spolku můžete sledovat na webových stránkách, face-
booku a instagramu, kde se dozvíte veškeré aktuální informace. 

Hana Grossmanová, LD Martínek  

     Vesmír – pojem, který známe ze školních hodin zeměpisu, z naučných 
dokumentárních snímků, z vědeckých studií anglického fyzika a kosmo-
loga Stephena Hawkinga, ze sci-fi filmů. Pro někoho výsledek velkého 
třesku, pro jiného boží dílo; pro někoho nekonečný prostor, ve kterém se 
lze snadno ztratit, pro jiného nekonečný prostor s naprosto přesnými 
pravidly a řádem, kde se neztratí ani zrnko hmoty. Pro někoho naprostá 
tma, pro druhého hra barev a světel. Život. Smrt. Láska. Nenávist. Bolest. 
Radost. Ale pro všechny vespolek Naděje a Víra. 
     Přesně tak lze definovat i Hudbu. Dokáže nás rozveselit, rozesmutnět, 
uklidnit i povzbudit. Hudby je tolik různých žánrů, že není člověka, kte-
rý by se v nějakém „nenašel“. Je to stejně jako vesmír různorodý neu-
chopitelný komplex, který má ale svoje zákonitosti, řád a cíl: dát naději, 
víru, povznést a kultivovat každého jednotlivce, aby byl lepším člově-
kem. 
     23. ročník hudebního festivalu Libáňský hudební máj – Foerstrovy 
dny 2023 takovou pestrost žánrů opět přináší a my věříme, že si každý 
z připravovaných koncertů najde své posluchače a naopak. Dnes už 
dávno neplatí, že se do kategorie „klasická“ hudba zařazují jen velikáni 
tzv. vážné hudby – Smetana, Dvořák, Mozart, Janáček, Bach. I ten Janá-
ček byl ve své době „moderna“, která si jen pomalu a těžce dobývala 
a stále ještě dobývá své místo na slunci u českých posluchačů. Ani Geor-
ge Bizet se svojí Carmen při premiéře vavříny nesbíral, naopak se 
z hlediště ozýval dupot a bučení. A jak říkával pan Vokurka: „Teď Car-
men nesleze ze světových jevišť“. Zkrátka všechno má svůj čas. 
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     Zrovna tak to platí o taneční hudbě 30. a 40. let 20. století. Doba, kdy 
éterem letěl swing, dnes tak glorifikovaná v různých dobových seriálech 
a filmech (Zlatá labuť, První republika, České století), byla politicky 
i ekonomicky složitá (Řekněte mi, kdy taková doba nebyla?), přesto se 
lidi rádi bavili, tančili, ač odsouzeni starší generací za nevázanost oblé-
kání, chování a vztahů. A vidíte, uplyne slabých sto let  a my se ke zla-
té éře swingu vracíme jako k tomu nejlepšímu, co jsme v minulém století 
měli. Je to hudba melodická a stále svěží, patří k jaru a k mládí a také 
k našemu festivalu. Proto jsme se rozhodli 23. ročník zahájit v sobotu 
13. května 2023 swingovým večerem, kterým nás provede geniální kla-
vírista Jakub Šafr (známe z Novecenta), Swing Trio 
Avalon a zcela jistě i pohledná zpěvačka v dobovém 
oblečení. Navštívíme americké kluby a bary, určitě 
uděláme zastávku také v pražském baru Lucerna, 
kde se hrají hity Jiřího Traxlera, možná zabrousíme 
i do některého černobílého prvorepublikového filmu 
s Oldřichem Novým. Taková návštěva, dámy, vyža-
duje také vhodné oblečení. Proto vás všechny pří-
slušnice něžného pohlaví vyzýváme, abyste pro-
větraly skříně po babičkách a po letech jste vynesly 
jejich nóbl modely. Určitě tak přispějeme k povýšení atmosféry tohoto 
koncertu o nějaký ten „level“. 
     Druhý jarní koncert v sobotu 20. května 2023 bude výletem do ještě 
starší minulosti. Půjdeme o více než celé jedno století hlouběji do historie 
a necháme se unášet hudbou starých mistrů: Vivaldi, Dusík, Donizetti, 
Benda, Rossini. A to v podání třech vynikajících hudebnic, které si říkají 
Trio Festivo a které budou hrát na vícero dobových nástrojů, např. na 
hoboj, anglický roh, harfu a flétnu. 
     Věříme, že oběma jarními koncerty přineseme libáňskému obecenstvu 
radost a rozptýlení. Děkujeme všem, kteří k realizaci festivalu dlouhá 
léta přispívají, ať už jako sponzoři, technické zázemí nebo jen tak, že 
nám pořád ještě drží palce.  

Za o. p. s. Foerstrovy dny, hudební festival, Ing. Pavla Čížková 

     Konec roku 2022 jsme uzavřeli tradičním vánočním koncertem 
v Kulturním domě v Libáni. Navázali jsme na tradici společných vy-
stoupení a jako host se představili „ochotníci“ z divadelního spolku 
Bozděch. Ti svými humornými scénkami doplnili estrádní program celé-
ho večera. Závěrečným příslibem jsme stvrdili budoucí spolupráci obou 
těles.   
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     V roce 2023 Kyzivátovu kapelu 
čeká několik vystoupení. Přede-
vším zveme 8. 7. 2023 do Bystřice 
na tradiční setkání dechových hu-
deb, kam pozvání přijala také Tá-
boranka z Košťálova a Májovanka 
z Libčan. V prázdninových měsí-
cích budeme pokračovat 15. 7. 
2023 v Levínské Olešnici při osla-

vách Sboru dobrovolných 
hasičů, 26. 8. 2023 v Košíku 
na Traktoriádě, 27. 8. 2023 
na Samšině, kde uzavřeme 
letní seriál koncertů. 
2. 9. 2023 zakončíme letní 
sezonu na Přehlídce decho-
vek v Košťálově. V jednání 
máme ještě několik akcí, 
proto sledujte aktuální ter-
míny na  www.kyzivatova-
kapela.cz nebo facebooko-
vém profilu kapely. Těšíme 
se na společná setkání 
s vámi. 

mjr. Mgr. Petr Drahoňovský dipl.um. 

http://www.kyzivatovakapela.cz/
http://www.kyzivatovakapela.cz/


   

 

Libáňské noviny č. 106 - 39 -  

     Až budete číst tyto řádky, mnozí z vás už budou mít jasno, kam letos 
vyrazit na dovolenou. Více než tři desetiletí díky svobodnému pohybu 
po zemích EU bývá naší nejoblíbenější destinací Jadran. Toto zjednodu-
šené označení pro oblasti obklopující Jaderské moře v podstatě zna-
mená země na Apeninském a Balkánském poloostrově, tedy zejména 
Itálii, Slovinsko, Chorvatsko, Bosnu a Hercegovinu, Černou Horu 
a Albánii. Já vím, je to „bahno“ svalit se na pláži, opékat se na slunci, 
plavat v průzračném moři, popíjet vynikající presíčko a slupnout kdeja-
kou dobrotu, kterou vám podstrčí pod nos hovorný majitel rybářské re-
staurace, když vám před tím vnutil stopečku travarice. Ale takové 
ledabylé povalování a pomalé popocházení také po těch letech omrzí 
a unaví a je dobré, když už tu možnost svobodného pohybu po Evropě 
máme, přivézt si domů nejen spálená záda, ale také nové poznatky, mi-
mo jiné o tom, že i Češi (a někteří nám docela blízcí) zanechali na Jadra-
nu svou nesmazatelnou stopu. Ne, nemám ambici napsat jaderský 
bedekr; ráda bych vás jen upozornila na místa, která se mi připletla do 
cesty při mém vlastním putování jadranským pobřežím a jež by vám 
neměla uniknout při plánování dovolenkových výletů.  
     Obyvatelé českých zemí, které patřily k průmyslově nejrozvinutějším 
a nejbohatším oblastem Rakousko-Uherska, měli možnost, pokud to je-
jich finanční a rodinné poměry dovolovaly, studovat a pracovat v rámci 
celé monarchie. Jít „na zkušenou“ do světa patřilo k samozřejmým před-
pokladům budoucí úspěšné kariéry mladých techniků, vědců, umělců. 
Někteří z nich pak v cizině dokonce zakotvili nastálo, protože v jižní čás-
ti monarchie se teprve „kulturní infrastruktura evropského střihu“ bu-
dovala a země kolem Jadranu a na Balkáně hledaly pomocnou ruku. 
Proč byli oslovováni právě Češi, když i Vídeň měla své osobnosti a prvo-
třídní odborníky? Inu – slovanská vzájemnost a blízkost jazyka a menta-
lity fungovaly i tady. A v oblasti hudebního umění a vzdělávání byli 
Češi doslova průkopníky. 
     Nemohu začít jinak než významnými členy rodu 

Foerstrů, jejichž jméno máme tu čest nést v názvu na-
šeho libáňského hudebního festivalu. Když pojedete na 
Jadran salzburskou trasou, vjedete do Slovinska 
v oblasti Julských Alp. Dálnice na jih běží hnedle vedle 
slovinského hlavního města Lublaně. Zastavte se tam 
na chvíli a nasávejte atmosféru starého mocnářství. Ta-
dy působil Anton (Antonín) Förster, strýc J. B. Fo-
erstra. Narodil se roku 1837 v Osenicích, chvíli Anton Förster 
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Posmrtný odlitek ruky Václava Tali-
cha z pozůstalosti Zdeňka Vokurky 

Václav Talich 

Antonin Foerster 

studoval gymnázium v Mladé Boleslavi, pak v Českých Budějovicích. Po 
maturitě vstoupil do cisterciáckého kláštera ve Vyšším Brodě, kde stu-
doval církevní hudbu a zejména gregoriánský chorál. Působil tu také ja-
ko klášterní varhaník. Osud ho v 60. letech 19. století zavál do dnešního 
Chorvatska, kde si našel ženu Petronilu a s ní v r. 1865 začíná svoji karié-
ru právě v Lublani. Tady působí až do roku 1909 nejen jako varhaník, ale 
také jako sbormistr pěveckého sboru Národní knihovny, regenschori ka-
tedrály sv. Mikuláše, jako pedagog; jeho přičiněním je v r. 1877 založena 
varhanická škola. Za co mu jsou ale Slovinci dodnes nejvíce vděčni, to je 
jeho autorství vůbec první slovinské národní opery „Kraňský slaví-

ček“, jež byla ihned po premiéře v r. 1872 nadšeně přijata jak kritikou, 
tak publikem a dodnes patří mezi nejoblíbenější slovinské opery (po-
dobně jako v českých zemích Prodaná nevěsta). Antonín Förster zemřel 
roku 1926, pochován je v Lublani. 
     Ve stopách svého otce pokračoval i jeho nejstarší 
syn Antonin Foerster, který se narodil v roce 1867 
v chorvatské Senji. Po letech studií na evropských 
hudebních konzervatořích (Lipsko, Berlín) se stal žá-
daným klavírním virtuosem. Působil též jako peda-
gog a na pozvání krajanů odjel v roce 1909 učit na 
Musical College v Chicagu (v té době velkoměsto 
s největší českou komunitou v USA). Vážně nemocen 
se odtud vrací v roce 1915, umírá a je pochován na jadranském pobřeží 
v italském Terstu. 

     A do třetice všeho dobrého – český hudebník na 
Jadranu, tentokrát s taktovkou v ruce. Václav Talich 
(1883–1961), snad nejvýznamnější český dirigent, za-
kladatel české dirigentské školy, získal své první di-
rigentské angažmá právě v Lublani, kde od roku 
1908 až do roku 1912 působil jako šéfdirigent Slovin-
ské filharmonie. Za jeho vedení se výrazně zvýšila 
úroveň a prestiž prvního slovinského hudebního tě-
lesa, což bylo patrné hned po prvním představení 

v sále hotelu Union. V Lublani se Talichovi 
daří nejen v hudbě, ale také v lásce. Sezná-
mil se tu s talentovanou klavíristkou Vidou 
Prelesnikovou, se kterou se v roce 1910 ože-
nil. Václav Talich se stal zakrátko význam-
nou postavou lublaňské hudební společnos-
ti, dokonce tak významnou, že i po sto le-
tech od jeho zdejšího působení v roce 2018 
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ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

byla Václavu Talichovi právě na budově Grand Hotelu Union odhalena 
pamětní deska.  
     Milí čtenáři, buďte při svých cestách vnímaví nejen k přírodě, ale také 
ke kultuře národa, do jehož země jedete trávit volný čas. Všude je možné 
najít otisk českých velikánů. Buďme na ně hrdi a k jejich odkazu se směle 
hlasme.  

Pavla Čížková 
Příště: Česká stopa na Jadranu – film, architektura 

     Ve dnech 22.–28. 1. 2023 proběhl první letošní lyžařský výcvik pro žá-
ky ze sedmých, osmých a devátých tříd společně s paními učitelkami Ka-
teřinou Janouškovou a Janou Šmejcovou. Jelo se na chatu Táňu v Peci 
pod Sněžkou. S účastníky na chatě přebýval také majitel chaty pan Mü-
ller a kuchaři Radim a Zdeněk. První den zúčastnění měli sraz na náměs-
tí v Libáni v 12:45 hod., odjíždělo se ve 13:00 hod. 
     Druhý den všichni po snídani vyrazili na ranní běžkování. Po obědě 
na chatě zase všichni vyrazili na odpolední lyžování na sjezdovku Mod-
řín. Skončili jsme asi v 16 hod. 
     Třetí den po snídani se všichni odebrali na celodenní běžkování. Trasa 
vedla lanovkou na Hnědý vrch, nejvyšší bod byl u Pražské boudy. Pak 
už jsme jen klesali zpět ke sjezdovce Javor do Pece pod Sněžkou. 
     Čtvrtý den po snídani se konaly běžkařské závody, ve kterých zvítězil 
Adam Smetana z 9. třídy a z dívčí kategorie vyhrála Natálie Egrtová, tak-
též z 9. třídy. Po návratu na chatu se šlo bruslit na nejvýše položené klu-
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ziště v ČR, které se nachází v Malé Úpě. 

     Pátý a šestý den všichni byli celodenně lyžovat, ale poslední den se 
konal slalom na čas, kterého se zúčastnili úplně všichni. V těchto závo-
dech za chlapce zvítězil Štěpán Moravec a za děvčata Tereza Stoklasová. 
     A nakonec poslední den, kdy odjezd z chaty byl v 10:30 hodin, auto-
bus se všemi dorazil do Libáně okolo 12:30 hodin. 

Jaroslav Krejčík, 9.A 

     Lyžák byl zábavný, měli jsme tam hodně zábavných aktivit a samo-
zřejmě hodně lyžování. 
     První den, kdy jsme do Dolního Dvora na chatu Jitku dorazili, jsme po 
vybalení šli bobovat. Bylo to super, viděli jsme sjezdovku, na které po-
tom budeme jezdit. Po bobování jsme se šli usušit do chaty a měli jsme 
večeři. Každý večer jsme se sešli a hráli hry. 
     Druhý den jsme šli na louku a tam jsme si to zkoušeli, bylo to zábav-
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né, ale už jsme se těšili na oprav-
dové lyžováni na sjezdovce u Mo-
ravy (první místo, kde jsme 
lyžovali). Po obědě jsme se oblékli 
a vyrazili na lyžování. Paní učitelky 
si nás hlídaly a bylo to hlavně 
o tom, abychom se nebáli a věděli, 
že to umíme. Pak jsme se vrátili 
zničení do chaty a těšili se na naši 
postel. 
     Další den jsme zase lyžovali 
u Moravy a už jsme to zvládli lépe. 
Šlo nám to, proto nám učitelky vě-
řily a další den jsme už byli 

v Luisině údolí.  Tam jsme se už museli naučit s kotvou,  protože  před-
tím  jsme  jezdili  na pomě. Měli jsme už natrénováno, zvládli jsme to 
úplně s přehledem. Ale v tu dobu se už mezi účastníky kurzu rozjížděla 
nemoc a nakonec pět dětí muselo odjet. Bylo to smutné, protože někte-
rým odjeli jejich spolubydlící, ale paní učitelky nás dokázaly rozesmát.   
     Následující den už nikdo neonemocněl a byli jsme ráno na sjezdovce 
a odpoledne nás čekal tajný výlet. Nakonec jsme byli v muzeu lega ve 
Špindlerově Mlýně. Užili jsme si úkoly, dostali jsme diplom a mohli si 
i něco koupit. Bylo to fajn, ale stejně jsem si nejvíc nakoupila v tržnici 
naproti. Pak jsme si udělaly holčičí večer u nás v pokoji a hrály jsme úko-
ly. 
      Další den jsme to měli nabité 
lyžováním a naučili jsme se jezdit 
i na lanovce po třech i po čtyřech. 
Užili jsme si areál Černý Důl 
s dobrým jídlem a stopováním času 
při sjíždění sjezdovky. Byli jsme 
tam od 9 hodin ráno do 16 hodin 
večer. Pak jsme jeli na chatu a měli 
jsme předávání cen, např. za uklí-
zení pokoje. Nastal večer a začali 
jsme se balit. Ráno jsme naložili 
všechno do autobusu a vyrazili 
domů. Doma jsem hned lehla a už 
jsem se těšila, až pojedu zas.  

Beáta Komárková, 6.A  



   

 

Libáňské noviny č. 106 - 44 -  

     V pondělí 6. února jsme se vydali na Sportovní den v Jičíně. Akce bý-
vala na naší škole tradicí, ale covid ji pře-
rušil. Jsme rádi, že se po třech letech 
mohla opět uskutečnit. 
     V Jičíně jsme strávili celkem tři hodiny 
aktivního pohybu. Nejprve jsme zavítali 
na zimní stadion, tam si obuli brusle 
a předváděli své um na ledové ploše. Po 
řádném vymrznutí jsme se došli zahřát 
do veřejného bazénu. Plavčice si nejprve 
ověřily, že všichni umí plavat. Pak už na-

stala volná 
zábava. Jez-
dili jsme po 
tobogánu, 
závodili jsme 
v plaveckých 
drahách, uží-
vali si chvil-
ky v divoké 
řece nebo 
jsme skákali 
ze skokan-
ského můst-
ku. Den jsme 
si všichni 
velmi užili, 
vždyť jsme 

také přijeli řádně unavení. Doufáme, že se tradici tohoto dne podaří udr-
žet. 

Mgr. Nikola Ryklová  
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     POKOS je zkratka programu s názvem 
Příprava občanů k obraně státu, který se 
na naší škole uskutečnil 22. února díky 
profesionálním vojákům. Jedním z hlav-
ních cílů programu bylo žáky seznámit 
s informacemi o principech obrany státu, 
úloze ozbrojených sil, o zkušenostech 
Armády ČR  v zahraničních misích. Ky-
nologové s sebou přivezli dva vycvičené 
psy, kteří předvedli, jak umí vyhledat u-
kryté drogy a výbušné látky. V další části 
programu si žáci vyzkoušeli poskytnutí 
první pomoci – stabilizovanou polohu, 

masáž srdce, přenos raněného 
v nafukovacím vaku, prohlédli si 
i kufr se zdravotnickým materiá-
lem k ošetření zraněných. Díky vo-
jákům, kteří se specializují na pro-
tichemickou ochranu, si mohli vy-
zkoušet ochrannou masku, proti-
chemický oblek nebo odstranění 
skvrny způsobenou sulfidickým 
yperitem. 
     Program byl pro žáky 2. stupně. Zapojili se však i žáci nižších ročníků, 

pro které ministerstvo obrany vyhlásilo 
výtvarnou soutěž. Nejlepší práce vybrali 
sami vojáci, z každé třídy byl vyhodno-
cen nejlepší výkres a jeho autor si odnesl 
pěkné ceny. Součástí programu byla i vo-
jenská sanitka, která stála před školou 
a žáci si ji mohli prohlédnout. 
     Dříve se na školách konala branná cvi-
čení, kde jsme si navlékali na ruce i nohy 
igelitové sáčky, oblékali si pláštěnky 
a učili se čistit masky. Tato doba je dávno 
pryč, ale tento program ji nám starším 
připomněl a našim žákům ukázal, jak by-
chom se měli chovat při vyhlášení napří-
klad chemického poplachu. 

Mgr. Martina Jampílková  
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Podívejte, kamarádi, 
dneska máme karneval, 

ten maj všechny děti rády, 
kdopak by se masek bál? 

     V pátek 24. února se v naší školce 
uskutečnil dětský karneval, na který 
jsme se však připravovaly celý tý-
den. Prostory MŠ jsme vyzdobily 
barevnými klauny, girlandami, ba-
lónky a vším, co ke karnevalu patří. 
S dětmi jsme si povídaly, jak to na 
karnevalu vypadá, co se tam dělá 

a samozřejmě o maskách, které neodmyslitelně ke karnevalu patří. Děti 
se naučily básničku Karneval, kreslily a tvořily masky, klauny, vystřiho-
valy barevné balónky. Na závěr týdne jsme pro ně připravily bohatý 
program. Děti se již ráno převlékly do krásných kostýmů. K vidění zde 
byly princezny, víly, rytíři, piráti, zvířátka. Poděkování patří rodičům za 
spolupráci a nápadité masky, které dětem připravili. Samozřejmě k nej-
oblíbenějším maskám patří postavy z pohádek, dětských filmů i akční 
hrdinové. Po úvodním společném tanci se nám jednotlivé masky před-
stavily. Následovaly zábavné soutěže, za které dostaly sladkou odměnu. 

Děti tancovaly a radovaly se celé dopoledne. Karneval se nám vydařil 
a všichni se těšíme na další ročník karnevalových radovánek.  

Kolektiv učitelek MŠ  



   

 

Libáňské noviny č. 106 - 47 -  

SRPLŠ 
 

 

 

     Dne 11. března 2023 proběhl 8. společenský večer v Kulturním domě 
v Libáni. Dovolte mně malou, ještě čerstvou vzpomínku na tento večer. 
     Každý, kdo podobný večer někdy pořádal, ví, co všechno toto úsilí 
obnáší a na co všechno se může narazit. Již po Novém roce jsme zajistili 
hudební doprovod a následně začali zajišťovat tombolu, výzdobu kul-
turního domu a další náležitosti ke zdárnému průběhu akce. Již od za-
čátku týdne před plesem probíhaly zvukové i pohybové zkoušky. Podle 
sloganu: „Kdo bývá připraven, nebývá překvapen“, bylo vše sladěné na 
den D. 
     Den před plesem jsme zajistili s učitelským sborem výzdobu 
z balónků, látek, svíček atd.  
     Samotný společenský večer začal v 19 hodin, a to úvodním slovem 
paní ředitelky Mgr. Ladislavy Hazdrové a Blanky Komárkové jako před-
sedkyně SRPLŠ. Moderování večera se ujal Michal Vlk, tímto mu moc 
děkujeme za krásnou moderaci a jeho vždy pozitivní a humorný přístup. 
     Následoval světelný tanec žáků deváté třídy. Je jasné, že přípravy na 
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tento povedený výstup zabraly hodně času, ale vyplatilo se. Poté pro-
běhla krásná vystoupení Adélky Raduškové z 3.A a Matouše a Marka 
Břízových z 6.A ze Základní školy Libáň. Následoval tanec bývalého ab-
solventa libáňské školy Jana Havelky s partnerkou Barborou Benešovou. 
     Po předtančení žáků vycházejících ze školy nás čekal zlatý hřeb pro-
gramu – šerpování absolventů 9. tříd paní třídní učitelkou Mgr. Kateři-
nou Janouškovou. To, jak si originálně chodily děti pro svoji šerpu za 
doprovodu své vybrané písně, se nedá dost dobře popsat. Bylo to nejen 
neskutečně vtipné, ale i silné a dojemné. Když pak děti děkovaly své ob-
líbené třídní učitelce, vhánělo to slzy do očí… 

     Následně bylo krásné sledovat sóla pro rodiče a žáky. To už k tanci 
a poslechu hrála skupina Wings z Jičína. Toto hudební duo zůstalo 
s námi tanečníky bez protestování až do třetí hodiny ranní.  
     Po jednadvacáté hodině se začala prodávat tombola a následně vydá-
vat. Hlavní cenou byl let balónem pro dvě osoby Českým rájem. Druhou 
cenou bylo relaxační odpoledne v Lázních Bělohrad pro dvě osoby a třetí 
cenou dvě vstupenky na představení 7 pádů Honzy Dědka do Jičína. 
Čtvrtou cenou byla poukázka od CK HOŠKA TOUR v hodnotě 3.000 Kč. 
Největším sponzorem společenského večera se stala firma Antolin Libáň. 
Velký dík patří všem osloveným společnostem i jednotlivcům, kteří do-
dali krásné ceny. 
     Celý večer v kulturním domě se pro žáky i jejich blízké nesl, 
v pohodovém a přátelském duchu. Doufáme, že až si vzpomenou na ten-
to den, vybaví se jim krásné vzpomínky. Pro nás organizátory je obrov-
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KNIHOVNA 
 

 

 

skou odměnou účast na 8. společenském večeru, kdy se sešlo více než 
300 účastníků. 
     Děkujeme všem, kdo nám s přípravou pomohli. Děkujeme zároveň 
zaměstnancům Radnice Libáň za bezvadný servis i všem, kdo nám drží 
palce. Věříme, že na některé z našich dalších akcí se uvidíme v podob-
ném počtu. 

Vše dobré za SRPLŠ Blanka Komárková 

     Kolektiv posluchačů VU3V – Virtuální univerzity třetího věku – 
v dubnu ukončí desátý semestr. Uplyne tak pět let, ve kterých jsme ab-
solvovali deset semestrálních kurzů s různými tématy přednášek. Počet 
posluchačů v semestrech se pohyboval v počtu deset a více, ne všichni 
tedy absolvovali všech deset semestrů, a to z důvodů rodinných, zdra-
votních či jiných, které jim v návštěvě přednášek zabránily. 
     Hned v úvodu se chci zamyslet nad tím, co mi účast v kurzech za pět 
let dala, čím mně obohatila a jak získané nové či obnovené vědomosti 
mohu v životě uplatnit, upotřebit, popřípadě předat dětem, vnukům 
a přátelům. Za sebe mohu říct, že účast na přednáškách většinou naplni-
la moje očekávání. Už po prvních přednáškách jsem nabýval přesvědče-
ní, že účast na nich není ztráta času, ale příjemný prožitek v kolektivu 
příjemných lidí nad společně zvolenými tématy. Mně osobně témata 
obohatila o nové poznatky, protože jsem se dříve jimi podrobněji neza-
býval. Četba doporučené literatury a článků k jednotlivým kurzům mi 
pomohla danou problematiku přiblížit a lépe pochopit. Chci se nyní 
o některé myšlenky a názory, které mi utkvěly v paměti, s vámi podělit. 
     V přednáškách o etice a morálce jsme se setkali s termínem ctnost. De-
finice ctnosti pochází ještě z doby Sokratovy, tedy asi čtyři století před 
naším letopočtem a tato definice zní: „Ctnost je trvalý a dobrý zvyk“. 
S důrazem na slůvko dobrý. Ctností je ve filozofii popsáno asi dvacet 
osm a jejich význam, mimo jiné, spočívá v tom, že zbavují člověka tvr-
dosti a činí ho šťastným. 
     Další myšlenka je spojena s vývojem společnosti. Přidali jsme roky 
k životu, ale ne život rokům. Přitom pro život je důležité, abychom ho 
prožili a ne jenom přežili. 
     Poznání, že naše společnost má v současné době nejlepší vzdělání, ja-
ké neměli naši předkové nikdy v dějinách, přesto se vyskytuje ve společ-



   

 

Libáňské noviny č. 106 - 50 -  

MÍSTNÍ SPOLKY 
 

nosti a ve světě hodně zla, nenávisti, sobectví, zranění a válek, což není 
pro nás dobrou vizitkou. Je to nedostatek ctnosti s pojmenováním moud-
rost? 
     Myšlenka antického filozofa „Můžeš-li udělat druhému radost – 
MUSÍŠ!“ nepotřebuje bližšího vysvětlení. 
     Stojí za to se zamyslet nad tvrzením, že na světě neexistuje nic, co by 
člověk nemohl druhému odpustit a není na světě nikdo, kdo by si od-
puštění nezasloužil. 
     To je pár myšlenek, se kterými jsem se v průběhu pěti let na přednáš-
kách setkal a zamyslel se nad nimi. Nabídka témat jednotlivých kurzů je 
bohatá, je z čeho si vybrat. Je dobře, že Provozně ekonomická fakulta 
České zemědělské univerzity tyto semestrální kurzy provádí a odborně 
řídí.  
     Závěrem bych chtěl připomenout, že po celou dobu pěti let o vedení 
kurzu vzorně pečovala paní Lucie Hlaváčková, za což jí patří upřímný 
dík. Dále bych chtěl poděkovat Městu Libáň za podporu a poskytnutí 
místnosti včetně tepla, světla a internetu. Byl bych rád, kdyby někteří 
z vás se na základě tohoto článku rozhodli navštěvovat přednášky 
VU3V. Těšíme se na vás. 

Karel Niedoba 

     První akcí hasičského sboru v zimních měsících byla výroční valná 
hromada, která se konala 7. ledna 2023 na sále Kulturního domu Libáň. 
Za přítomnosti pozvaných hostů, ředitele HZS Jičín pana Libora Zikeše 
a starosty města Libáň pana Petra Soukupa hasiči hodnotili uplynulý rok 
2022 a přijali usnesení z této valné hromady, kde si vytyčili úkoly na le-
tošní rok. 
     Naši mladí hasiči ta-
ké začali s tréninkem ve 
školní tělocvičně, kde 
vylepšují tělesnou kon-
dici a připravují se na 
soutěže v rámci kraj-
ského kola hry Plamen.  

     Další akcí byl hasič-
ský ples, který se konal 
28.  ledna  v  Kulturním   
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domě Libáň. Hasiči zvali 
osobně občany na tento ples 
a připravili bohatou tombo-
lu. Díky všem sponzorům, 
kteří přispěli do této tomboly 
a také díky členům sboru, 
kteří se na přípravách podí-
leli. 
     Výjezdová jednotka měla 
také bohatou činnost, a to při 
školeních – např. vyproštění 

osob z havarovaných vozidel, rozřezání těchto vozů a také zdravovědu, 
aby byli dobře připraveni na zásahy. Od začátku roku jela jednotka 8 x, 
a to k požárům, dopravním nehodám a spadlým stromům na komunika-
ce. 
     Dorostenci našeho sboru také nezaháleli a zúčastnili se soutěže hasič-
ské všestrannosti TFA v Hořicích ve sportovní hale. 
     Díky všem za údržbu techniky i za včasné výjezdy a celkovou práci 
ve sboru. 

Za SDH Libáň Naďa Hakenová, jednatelka 

     18. 3. se po dvouleté přestávce, způsobené onemocněním covid-19, 
konala tradiční beseda se zastupiteli Města Libáň. Pozvání na besedu při-
jal starosta Petr Soukup, místostarosta Martin Kohout a dále také zastu-
pitelé Jaromír Přibyl a Petr Sajdl, kteří jsou zároveň členové našeho 
sboru. Přítomní zastupitelé občany seznámili s plánovanými akcemi ne-
jen ve Psinicích, ale i v Libáni a v okolních obcích a zároveň odpověděli 
na dotazy přítomných občanů. 
     Níže uvádíme plán dalších akcí na letošní rok: 

30. 4.   11. ročník „Bramborákiády“ + pálení čarodějnic 
  1. 7.   11. ročník „Babetiády“ 
19. 8.   19. ročník „Loučení s prázdninami“ 

Za SDH Psinice Petr Sajdl 

     Březen je měsícem nástupu jara a probouzení přírody po zimním 
spánku. Přibývá tepla, prodlužují se dny a začínají se rodit první mláďa-
ta. 
     Myslivci provádějí sčítání zvěře, začínají s ošetřováním luk pro zvěř 
a výsadbou remízků. Jakmile nastane plné jaro, vyčistí okolí krmelců, 
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Z HISTORIE 

zbytky krmiv, které v zimě předkládali 
zvěři, se odvezou. Zvěř si již potravu vy-
hledává v přírodě sama. 
     První měsíce roku jsou pro naše sdru-
žení ve znamení aktivního přikrmování 
zvěře, na kterém se podílejí všichni členo-
vé. 18. března 2023 se v myslivecké klu-
bovně konala výroční schůze, na kterou 
byli pozváni i zástupci městského úřadu 
a honebního společenstva v Libáni. Před-
nesly se zde mimo jiné zprávy za hospoda-
ření v loňském roce, plnění plánu lovu 
a hodnocení trofejí. Dále se projednal plán 
prací pro letošní rok. 
     V rámci mysliveckých brigád nás čeká 
oprava mysliveckých zařízení, jako jsou 
krmelce, zásypy, ale i posedy a kazatelny, 
příprava odchovny pro bažanty, vytvoření 
vhodného prostředí pro mladé kachny, 
úklid okolí myslivecké klubovny a mnoho 

dalších prací. Myslivosti zdar! 
Za MS Pod Borovičkou Libáň Radka Heršálková 

1678 – před 345 lety 
Nákladem záduší (majetku kostela) byl pro libáňský kostel sjednán men-
ší zvon pokřtěný „Josef Jan“. Farářem byl tehdy V. Bernard Hurych 
a primasem Václav Dubský. 
1738 – před 285 lety 
Na náměstí byla před domem č. p. 9 (dnes krejčovství DUO) postavena 
socha sv. Josefa, kde stála do roku 1841, kdy byla přenesena do středu 
náměstí a pozlacena. Na jejím místě byla postavena kašna. V roce 1925 
byla socha přenesena ke kostelu a v roce 1945 byla akademickým socha-
řem A. Tintěrou opravena. 
1753 – před 270 lety 
18. května položil hrabě František Jindřich Šlik základní kámen na stav-
bu nového libáňského kostela na místě malé kaple. Primátorem byl teh-
dy  Václav  Kroupa,  farářem  biskupský  vikář Jan  F. Vogel  a stavitelem  
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kostela architekt a malíř Josef Hager. 
1763 – před 260 lety 
Z tohoto roku pochází dochovaná mapa Libáně, podepsaná purkmis-
trem Václavem Skočpolem. 
1783 – před 240 lety 
V tomto roce potvrdil císař Josef II. Libáni všechny výsady, udělené měs-
tu Maxmiliánem II. i Karlem VI. s výjimkou vybírání mýta. 
1803 – před 220 lety 
Byla dokončena stavba nové budovy radnice. Stará dřevěná radnice sho-
řela při požáru 4. května 1800, kdy spolu s ní lehlo popelem dalších 
42 domů. Radnice byla postavena z cihel a kamene na místě dnešního 
MěÚ, byla jednopatrová s podloubím o čtyřech pilířích. Ve vysokém po-
dezdění ze západní strany bylo vězení a byt městského sluhy. V přízemí 
byl hostinec a klenutý archiv, v prvním poschodí byla velká kancelář, 
prostorný sál a dva pokojíčky. Čelo budovy zdobil barevný znak města, 
vykrojený do omítky. 
1828 – před 195 lety 
Na libáňském náměstí byla postavena nová dřevěná kašna na místě, kde 
stávala socha sv. Josefa. 
1848 – před 175 lety 
28. března byl vyhlášen patent o zrušení roboty. Tím byli poddaní sedlá-
ci osvobozeni od práce na panském na velkostatcích ve Starých Hradech, 
Milkovicích, Psinicích, Křešicích a jinde. Baráčníci byli osvobozeni od 
26 dnů pěší roboty a podruzi od 13 dnů. 
1853 – před 170 lety 
4. května byla obec vyzvána krajským úřadem v Jičíně, aby po vzoru ji-
ných měst založila jesle. Zda zde byly jesle zřízeny, není v kronice uve-
deno. 
1868 – před 155 lety 
Ze 13. prosince je zachovaný první plakátek o provedení divadelní hry 
„On je hloupý“, zahrané libáňskými ochotníky. 
1883 – před 140 lety 
15. března byl vydán jízdní řád, podle kterého jezdil vlak dvakrát denně, 
od 26. srpna třikrát. 25. srpna přijel do Libáně slavnostní vlak, který jel 
do Bakova. 
1898 – před 125 lety 
Strana národně socialistická založila v Libáni vzdělávací a podpůrnou 
jednotu „Havlíček“, která zpestřovala kulturní život divadelními před-
staveními a postavila v roce 1909 před školou pomník K. H. Borovského. 
1908 – před 115 lety 
Byla zahájena přestavba libáňského cukrovaru, uvedeného do provozu 
v roce 1871.  
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1923 – před 100 lety 
Splnilo se dávné přání divadelních ochotníků – město zřídilo stálé jeviště 
na Radnici, které vybavil divadelní spolek Bozděch. Provoz jeviště byl 
zahájen 25. prosince divadelní hrou „Baron Goertz“. 
1928 – před 95 lety 
V Libáni byl zrušen „Zastupitelský okres libáňský“, který zde byl od ro-
ku 1865. 
1938 – před 85 lety 
Občané osady Kozadírky žádali ministerstvo vnitra o přejmenování na 
Lopuč. Žádost byla zamítnuta z důvodu, že přejmenování nevyžaduje 
veřejný zájem ani veřejná správa. 
1948 – před 75 lety 
V Libáni byl zrušen soudní okres, který byl v Libáni 98 let. 
K 1. březnu měla Libáň s Kozodírkami 1831 obyvatel. 
1953 – před 70 lety 
V lednu bylo schváleno založení JZD v Libáni. 
1963 – před 60 lety 
Byla provedena výstavba vodovodu z pramene ze Záhub. 
1978 – před 45 lety 
Na koupališti byla zahájena výstavba ubytovny. 
1988 – před 35 lety 
Byly provedeny omítky na nově budovaném zdravotním středisku. 
1993 – před 30 lety 
Od 1. 4. přešly ordinace ve zdravotním středisku do soukromí lékařů. 
1998 – před 25 lety 
Bylo provedeno výběrové řízení na obsazení bytů a komerční části bu-
dovaného společensko-obchodního domu. 
2008 – před 15 lety 
Uskutečnila se rekonstrukce náměstí Svobody v Libáni – nová komuni-
kace, chodníky, prostranství před sochou J. Husa. Proběhla také celková 
rekonstrukce (komunikace, chodníky) ulice Školní. Na sídlišti v Libáni 
bylo vystavěno nové dětské hřiště. 
2013 – před 10 lety 
Proběhla rekonstrukce povrchů místních komunikací v celých Kozodír-
kách a v části obce Psinice, Křešice i Zliv a v Libáni v jedné z ulic Na Síd-
lišti, ulici Sportovní a v části ulice rovnoběžné s ulicí Boženy Němcové za 
celkovou částku cca 2,4 milionu Kč. 
2018 – před 5 lety 
Miroslav Drozen založil minipivovar Čtyři lípy. Vaří 4 druhy piva. Če-
puje se v restauraci Radnice v Libáni, La Favorita v Jičíně, v Bučickém 
mlýně a na mnoha dalších místech. 
Z archivu Josefa Stránského a z kronik města Libáně sestavila Mgr. Jitka Šedivá   
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SPORT 

     Vážení spoluobčané, zima pomalu mizí před očima, jaro klepe na 
dveře, blíží se start jarní části fotbalových soutěží. Jako první se předsta-
ví tým dospělých, a to na hřišti v Nemyčevsi 1. dubna, o dalším víkendu 
vstoupí do hry všechna mládežnická mužstva. Mladší dorost a starší žáci 
pokračují v soutěži v souklubí s FK Kopidlno, k malé změně zde ale do-

jde, proti podzimu se vymění pořadatelství zápasů. Znamená to, že na 
jaře uvidíme mladší dorost v domácích zápasech na hřišti v Kopidlně 
a starší žáky zase na hřišti v Libáni. Starší přípravka bude pokračovat 
systémem turnajů, určitě se představí také na hřišti v Libáni, ale zatím 
neznáme přesné rozlosování. Během zimní pauzy se všechny týmy při-
pravovaly v domácích podmínkách, kdy se na tréninky využívalo ví-

ceúčelové hřiště s umělým povrchem a v případě přípravky i tělocvična 
základní školy. Závěr roku zpestřilo tradiční silvestrovské setkání, kdy 
se na hřišti tentokrát sešly kromě přípravky všechny věkové kategorie 
a zakončily tak rok 2022. Naši trenéři absolvovali během zimní pauzy 
i povinné školení, které je podmínkou pro vedení týmů ve všech soutě-
žích, kdy každý z trenérů musí mít licenci. Zde jen podotýkám, že všich-
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ni se tomuto věnují ve svém volném čase a jedinou odměnou jim jsou 
vítězství a předvedená hra jejich svěřenců.   
     Co se týká areálu hřiště, zde budeme muset 
srovnat to, co nám zde opět přes zimu ponechal náš 
„věrný kamarád krtek“. Tentokrát naštěstí řádil ko-
lem zábradlí, těsně mimo hrací plochu. Dalším cí-
lem bude se zaměřit na tribunu, která je v dost 
špatném stavu, údržbu travní plochy a opravu za-
vlažování, kde došlo na podzim k průsaku z potru-
bí, které má také svá nejlepší léta za sebou. 
     Úvodní domácí utkání dospělých se uskuteční v sobotu 8. dubna, kdy 
od 16:30 přivítáme Valdice. Tímto zvu všechny příznivce kopané, přijďte 
nás povzbudit. 
     Závěrem přeji všem občanům Libáně hlavně zdraví a co nejvíce po-
hody, děkuji všem, kteří nám vychází vstříc, a těším se na brzké shledání 
na hřišti nejen při utkáních našich týmů. 

Za TJ Sokol Libáň Jan Smetana 

     po určité přestávce způsobené pandemií covidu-19 uděláme vše pro 
to, abychom navázali na již obnovené a úspěšné divadelní tradice 
v místní sokolovně v Libáni. V těchto dnech jednáme o dvou ochotnic-
kých divadelních hrách: 
1) S hlavou v oblacích  

Divadelní společnost Vojan, z. s., Český Dub, 3. 6. 2023  
Obsah komediálně laděné hry: Tři letušky a jeden pilot se rozhodnou 
vyřešit své finanční potíže malou, jednorázovou brigádou – bombo-
vým útokem na soukromé letadlo jim neznámého zbohatlíka a navíc 
na letišti v Petrohradu. Navzájem se neznají a člověka, který celou akci 
vede a financuje, nikdy neviděli. Před naprostými teroristickými ama-
téry vyvstane úkol, se kterým si ještě nikdy nikdo neporadil – spáchat 
dokonalý zločin, po kterém nezůstanou žádné stopy a pachatele tak 
nebude možné dopadnout. Podaří se jim přes kontroly propašovat po-
třebné vybavení? Stihnou celou akci dokončit včas? Nehne se v nich 
svědomí? Neudělají žádnou chybu? Budou odhaleni? Tohle všechno 
a ještě mnohem víc se dozvíte v akční komedii, ze které by se i Jamesi 
Bondovi tajil dech. 

2) Popel a pálenka  
Divadelní společnost Vojan Libice nad Cidlinou, 5. 8. 2023  
Obsah komediálně laděné hry: Mezi hlavními hrdiny komedie vypuk-
ne boj o rodinné dědictví. Jejich představy, jak s ním naložit, se různí. 
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Tobiáš a Šimon 
Klárovi 

Jinak se na to dívá svérázná vdova plná života, jinak to vidí mnoho-
krát rozvedená dcera, nezaměstnaný syn či jeho bývalá manželka. 
Přestože jde o příběh plný černého humoru, nechybí v něm životní op-
timismus a láska, která kvete v každém věku. Komedie prošla kraj-
skými i národními přehlídkami a dokonce se probojovala v loňském 
roce na nejvyšší metu ochotníků – Jiráskův Hronov. 

Za Tělocvičnou jednotu Sokol Libáň Ing. Milan Drozen 

     Zdravíme přátele zelených stolů a sportu vůbec. Pro příznivce přiná-
šíme malé ohlédnutí před ukončením soutěže regionálního přeboru, kde 
máme zastoupení v mužích dvěma mužstvy a po jednom družstvo žáků 
a družstvo dorostu. Mužům chybí dohrát dvě kola, dorostu druhé kolo 
play-off a žáci mají dohráno. 
     Mužstvo A s potížemi se sestavou (zdraví, rozmary hráčů i snad chuť) 
míří bohužel k sestupu do RP 2. Přes dvě výhry a dvě remízy je na po-
slední příčce. Na zápasy zaskakují hráči B týmu a není v jejich silách 
uhrát tuto třídu s posunem na lepší příčku. Tak s těžkým srdíčkem mu-
síme přijmout sestup, a to cca po dvaceti letech! 
     Mužstvo B po slušně odehraném ročníku (chybí dva zápasy) drží de-
vátou příčku, která snad zaručí setrvání v této třídě. Ani tato třída pro 
naše hráče není nic lehkého a po šesti vítězných zápasech a jedné remíze 
jsme o prsa na příčce, která zaručuje setrvání v této třídě. Nutno po-
dotknout, že tíha zápasů leží na úzkém kádru hráčů. 
     Dorost po prvním kole play-off, kde deklasoval Roškopov B, Butoves 
B a Žlunice, je na pěkném pátém místě nadstavbové části. O body se dělí 
Klár Tobiáš, Klár Šimon a Horák David, za což patří hochům dík. 
V konkurenci osmnácti mužstev je to nejlepší tým v našem oddíle. 
     Žáci v sestavě Klár Šimon (nastupuje i za dorost), Kouřil Jan, Horák 
Denis, Škaloud Jan, Matlas Matyáš obsadili po nadstavbové části pěkné 
páté místo. Také v play-off přesvědčivě deklasovali shodně Kopidlno 

a Lázně Bělohrad 6:1. Věřím, že s větším 
zápalem pro hru i trénování se v příštím 
ročníku poperou o ještě lepší příčky 
v tabulce. I jim je nutno poděkovat, že 
dokážou odložit na chvíli tablety a přijít si 
mezi nás „jen tak“ zasportovat. 
     Všem hráčům je nutno poděkovat za re-
prezentaci v našem oddílu a tím zviditelně-
ní města Libáně pro širší veřejnost. Vždyť 
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v okrese Jičín máme cca šedesát „mančaftů“ stolního tenisu! 
     Pro lidičky se zájmem o náš sport přináším informaci, že nás můžete 
sledovat v informačním systému stolního tenisu na adrese 
//http://stis.ping-pong.cz//, kde nás najdete. 
     Závěrem chci opět poděkovat rodičům a vůbec všem, kdo nám po-
máhají, včetně vedení školy a Města Libáň. 
         Sportu zdar! Za oddíl stolního tenisu vám všem přeji hezké, jen 
slunečné dny v roce 2023. 

Vlastimil Horák 

 

 

 

POŘADÍ RP 1 MUŽI A PU V R P K BODY 

1. TJ Jičín B 17 13 4 0 0 47 

2. TJ  Nová Paka C 18 12 2 4 0 44 

3. TJ Lázně Bělohrad B 17 10 5 2 0 42 

4. TJ Jiskra Hořice B 18 8 5 5 0 39 

5. TJ Sokol Radim B 18 9 2 7 0 38 

6. TJ Rovensko A 18 6 5 7 0 35 

7. SK Miletín A 18 6 2 10 0 32 

8. TJ Butoves A 18 4 5 9 0 31 

9. TJ Sokol Chomutice A 17 5 2 10 0 29 

10. TJ Jičín C 17 4 2 11 0 27 
11. TJ Sokol Libáň A 18 2 2 14 0 24 

POŘADÍ RP 2 MUŽI B PU V R P K BODY 

1. TJ Sokol Železnice A 17 14 2 1 0 47 

2. TJ Chlumec C 17 10 4 3 0 41 

3. TJ Lázně Bělohrad C 18 9 3 6 0 39 

4. TJ  Sokol Lány A 17 9 4 4 0 39 

5. TJ Sokol Nemyčeves A 17 8 5 4 0 38 

6. TJ  Sokol Kopidlno A 18 8 1 9 0 35 

7. TJ Nová Paka D 17 6 1 10 0 30 

8. TJ Sokol Chomutice B 18 5 2 11 0 30 
9. TJ Sokol Libáň B 17 6 1 10 0 30 

10. PINGO Chyjice A 17 3 4 10 0 27 

11. TJ TK Žlunice A 17 2 3 12 0 24 

POŘADÍ DOROST 4-19 PU V R P K BODY 

1. SPIN Popovice A 8 7 0 1 0 22 

2. TJ Sokol Chomutice A 8 7 0 1 0 22 

3. TJ Butoves A 8 7 0 1 0 22 



   

 

Libáňské noviny č. 106 - 59 -  

     Sezona 2022–23 začala 2. října 2022. 
Po devatenácti zápasech 16. března 2023 
skončila. Po šesti letech jsme se neumís-
tili na bedně. Historicky jsme nastříleli 
nejvíce gólů, a to 143 v dvaadvacetileté 
historii soutěže. Nejlepší hráč našeho 
týmu  Ondřej Kohout vyhrál kanadské 
bodování po základní části a play off. 
     V základní části se nám dařilo, skon-
čili jsme na druhém místě tabulky. 
V play off jsme poslední dva zápasy 
prohráli.  
     Děkuji hráčům a sponzorům, divá-
kům za podporu. 

Antonín Hurcik 
  

4. TJ Jiskra N. Bydžov A 8 5 0 3 0 18 

5. TJ Butoves B 8 4 0 4 0 16 
6. TJ Sokol Libáň A 8 3 0 5 0 14 

7. TJ TK Žlunice A 8 2 0 6 0 12 

8. PINGO Chyjice 8 1 0 7 0 10 

9. TJ Sokol Nemyčeves A 8 0 0 8 0 8 
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Inzerce 

 


